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ÖZET 
 

“Ġġ SAĞLIĞI ve GÜVENLĠĞĠ HĠZMETLERĠNDE Ġġ GÜVENLĠĞĠ 

UZMANLARININ ROLÜ, ALGI ve BEKLENTĠLERĠ” 

Lütfiye Küçük 

DanıĢman: Prof.Dr. Günay KOCASOY 

ĠĢ Sağlığı ve Güvenliği Anabilim Dalı 

Ġstanbul,2016 

Bu çalıĢmanın amacı, iĢ güvenliği uzmanlığı kavramının mevzuattaki yerini 

ve iĢ güvenliği uzmanlarının iĢ sağlığı ve güvenliği hizmetlerindeki rolünü 

incelemek, aynı Ģekilde iĢ güvenliği uzmanlarının algı ve beklentilerinin neler 

olduğunu araĢtırmaktır. 

ĠĢ güvenliği uzmanlarının iĢyerlerindeki temel rolleri arasında aĢağıdaki dört 

ana konu baĢlığı sıralanmıĢtır; 

1) Rehberlik 

ĠĢ sağlığı ve güvenliği ile ilgili tebdirleri için iĢverene önerilerde bulunmak 

ĠĢ sağlığı ve güvenliğiyle ilgili alınması gereken tedbirleri iĢverene yazılı olarak 

bildirmek 

ĠĢ kazası ve meslek hastalıklarının nedenlerinin, ramak kalarının ya da maddi hasarlı 

kazaların araĢtırılması ve tekrarlanmaması için alınacak önlemler konusunda 

iĢverene önerilerde bulunmak 

Risk değerlendirmesi yapılması için iĢverene önerilerde bulunmak ve takibini 

yapmak. 

2)  ÇalıĢma ortamı gözetimi 

Periyodik kontroller ve takibi 
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Acil durumlara hazırlık ve takibi 

3) Eğitim, bilgilendirme ve kayıt 

4) ĠĢyeri hekimi ile beraber çalıĢmalar yapmak 

Bir diğer yandan iĢ güvenliği uzmanlarının aĢağıda sıralanmıĢ konu baĢlıkları 

üzerinden iĢ sağlığı ve güvenliği sektörü üzerinde  yaptıkları iĢe olan algı ve 

sektörden beklentilerinin neler olduğu incelenmiĢtir 

Genel Bilgiler 

ÇalıĢma Bilgileri ve KoĢulları 

ĠĢ Güvenliği Uzmanı Temel Eğitimi ve Stajı 

ĠSG Mevzuatı 
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ABSTRACT 
 

“ROLE, PERCEPTION and EXPECTATIONS of SAFETY SPECIALISTS at 

OCCUPATIONAL HEALTH and SAFETY SERVICES” 

Lütfiye Küçük 

Advisor: Prof.Dr. Günay KOCASOY 

Department of Occupational Health and Safety Department 

Ġstanbul,2016 

The purpose of this study, safety place in the legislation of the specialty 

concept and occupational health and work safety specialists and examine the role of 

the security services, but the way in which safety experts perceptions and 

expectations is to investigate what happened. 

Among the main roles of hse specialists in workplaces are the following four 

main topic; 

1) Guidance 

• Providing employer suggestions for employment health and safety related 

complaints 

• Notify the employer in writing about the measures to be taken regarding 

occupational health and safety 

• Proposing employers to investigate causes of occupational accidents and 

occupational diseases, to investigate ramp or damage accidents, and to prevent 

repetition. 

• To make proposals and follow up with the employer for risk assessment. 

2) Working environment surveillance 

• Periodic checks and follow-up 
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• Emergency preparedness and follow-up 

  3) Education, information and registration 

4) To work together with the workplace physician 

On the other hand, it has been examined what occupational safety specialists 

perceive from the job and safety sector and the expectations from the sector through 

the following topics 

• General Information 

• Working knowledge and conditions 

• Occupational Safety Specialist Basic Training and Internship 

• HSE Legislation 

Keywords 

OHS Professionals, Occupational Health and Safety, Occupational Accidents 

and Occupational Disease, Occupational Health and Safety Professionals, 

Occupational Health and Safety Services, Perception, Role, Expectation 
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BÖLÜM 1  

1. GĠRĠġ ve AMAÇ 
 

“ÇalıĢma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı tarafından yapılan yasal 

düzenlemeler, iĢ sağlığı ve güvenliği alanında bir değiĢim ve dönüĢümü baĢlatacak 

temel prensipleri ortaya koymuĢ olup yürütülen projeler ve imzalanan protokoller ile 

de getirilen yeniliklerin ve istenen yaklaĢımın mikro seviyede sahada 

uygulanabilirliği ve uygulama Ģeklini göstermiĢtir” (Tülü, 2014). 

“ĠĢ sağlığı ve güvenliği konusunda Türkiye, “denetim ve ceza ile yaptırım” 

bakıĢ açısını terkederek   “önleyici   ve   koruyucu”   bir   yaklaĢıma,   belli   bir   

kesim   ve   sektöre   hitap   eden düzenlemelerden herkese ve her sektöre ulaĢan bir 

kapsayıcılığa geçmiĢ bulunmaktadır” (Tülü, 2014). 

“ĠĢ sağlığı ile iĢ güvenliği kavramları her ne kadar farklı bilgi birikimine 

dayalı olarak geliĢen kavramlar olsa da her iki kavramın da çalıĢanın ruhsal ve 

fiziksel bütünlüğünün korunması amacına   yönelik   olması   nedeni   ile   birlikte   

kullanılması   ve   hep   aynı   platformda değerlendirilmesi kaçınılmaz olmuĢtur. Bir 

birey için sağlık, fiziksel ve ruhsal yönden tam bir iyilik durumunda olması halidir.” 

(Tülü, 2014). 

“Bu çerçevede iĢ sağlığı, çalıĢanı olumsuz yönde etkilemesi muhtemel 

çalıĢma ortamından veya yapılan iĢten kaynaklı olarak meydana gelebilecek her türlü 

tehlikeden korunma halini ifade etmektedir. Ġnsan sağlığı ile doğrudan bağıntılı 

olması sebebi ile de doğuĢtan gelen haklar arasında yer almaktadır” (Tülü, 2014). 

“KiĢi güvenliği, bireyin özgürlüğünü ve haklarını ortaya koyması sırasında 

her türlü tehlikeden emin Ģekilde davranabilmesi olarak yorumlanmalıdır. ĠĢ 

güvenliği kavramı ise kiĢinin hizmet veya mal üretmek üzere faaliyette bulunması 

sırasında kullanmıĢ olduğu malzeme veya iĢin yapılıĢ Ģeklinden kaynaklı oluĢacak 

maddi veya manevi  zararlardan   korunması   olarak   ifade   edilebilmektedir.  ĠĢ   

sağlığı   ve   güvenliği konusu sebepleri itibari ile teknik bir yöne sahip olmakla 

birlikte sonuçları itibari ile de sosyal bir yöne sahiptir” (Tülü, 2014)  
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“ĠĢ   sağlığı   ve   güvenliğinin   sosyal   olan   yanını   ekonomik   ve   etik   

alt   baĢlıklarında değerlendirmek mümkündür. Bu sınıflandırma aslında durumu 

analiz etmekten öte iĢ sağlığı ve güvenliği konusunu çözümleyebilmek adına önem 

taĢımaktadır” (Tülü, 2014) 

“KiĢilerin sağlıklı ve güvenli bir ortamda  çalıĢma hakkı sosyal ve ekonomik 

üretkenliğini devam ettirebilme hakkı anlamına da gelmektedir. Bu hakkın 

korunabilmesi adına yürütülen her türlü faaliyet ise “ĠSG hizmetleri” baĢlığı altında 

değerlendirilmektedir. ĠSG hizmetleri kavramı kapsayıcı olması adına, bir iĢyerinde 

çalıĢan kiĢilerin   sağlık   ve   güvenlik   yönünden   korunmuĢluğunu   ve   kullanılan   

materyallerin çalıĢabilirliğini   sağlamak   ve   bu   durumu   sürdürmek   adına   

gösterilen   her   türlü   sistemli çalıĢmanın genel adı olarak belirtilmektedir” (Tülü, 

2014) 

“Daha yalın ifadesi ile ĠSG hizmetleri, iĢ sağlığı ve güvenliği ile ilgili iĢveren, 

çalıĢan ve ĠSG profesyonellerince yapılması   gereken  faaliyetlerin  tamamını   

kapsayıcı  niteliğe   sahip   olup bünyesinde   her   türlü   rehberlik,   eğitim,   ortam   

gözetimi   ve   karar   alma   mekanizmalarını barındırmaktadır” (Tülü, 2014). 

“Yönetimler açısından çok büyük bir öneme sahip olan istihdam sorununun 

hemen arkasından iĢ sağlığı ve güvenliği konusu göze çarpmaktadır. Ġstihdam edilen 

her ferdin yaĢamındaki temel hedef olan “sağlıklı ve güvenli bir hayat” beklentisini 

gerçekleĢtirmesi de bu konunun çözülebilmesine endekslenmiĢ olarak gündeme 

gelmektedir. Bununla birlikte, iĢ sağlığı ve güvenliği konusu, akademik düzeyde 

yapılan her türlü çalıĢmanın ve mevzuatın ötesinde uygulanabilirliği   olmadığı   

sürece   yalnızca   istatistiklerde,   yapılması   gereken   bir   ödev   ve çözülmesi 

gereken bir problem olarak gündemde kalmaya devam edecektir” (Tülü, 2014). 

ĠĢ Sağlığı ve Güvenliği Hizmetlerinde ĠĢ Güvenliği Uzmanlarının Rolü, Algı 

ve Beklentileri isimli tez çalıĢmasında iĢ güvenliği uzmanlarının iĢ sağlığı ve 

güvenliği sektöründeki rolünün ne olduğu, sektörden beklentileri ve algılarının neler 

olduğu araĢtırılmak istenmiĢtir. Bu araĢtırmanın yapılabilmesi için anket yöntemi 

seçilmiĢtir. Yüzyüze ve sözlü mülakatlarla farklı sektörlerde çalıĢan iĢ güvenliği 

uzmanları ve/veya iĢ güvenliği uzmanı aday kiĢiler ile görüĢülmüĢtür. Bu çalıĢmanın 
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amacı anket  değerlendirmesine katılan iĢ güvenliği uzmanları hakkında genel ve 

çalıĢma bilgi ve koĢullarına ulaĢabilmektir. Bu çalıĢmanın diğer bir amacı da iĢ 

güvenliği uzmanlarının iĢ güvenliği uzmanlığı temel eğitimi ve stajı ayrıca genel ĠSG 

mevzuatı hakkında fikirlerinin neler olduğunu ortaya koyabilmektedir. ĠĢ güvenliği 

uzmanlarının iĢ sağlığı ve güvenliği hizmetlerindeki  rolü, algı ve beklentilerinin 

neler olduğunu ortaya koyabilmektir. 

Bu çalıĢmanın önemi, iĢ güvenliği uzmanlarının iĢ sağlığı ve güvenliği 

hizmetlerinde iĢ kazalarının ve/veya meslek hastalıklarının engellenmesinde ve/veya 

azaltılmasında direkt olarak görev üstlenebilecek bir pozisyonda çalıĢmalarından  

kaynaklanmaktadır. Bu Ģartları yerine getirebilmek ilk olarak iĢ güvenliği 

uzmanlarının çalıĢma koĢullarının ülke standartlarına uygun ve/veya iyi durumda 

olması gerekmektedir. 

Farklı sektörlerde çalıĢan bir çok iĢ güvenliği uzmanı ve/veya iĢ güvenliği 

uzman adayı bu çalıĢmanın kapsamını oluĢturmaktadır.  
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BÖLÜM 2 

2. GENEL BĠLGĠLER 

2.1 ĠĢ Sağlığı ve Güvenliği Kavramı 

Temel olarak iĢ sağlığı ve güvenliğinin tanımını yapılacak olursa; 

iĢyerlerlerinde ve çalıĢma alanlarında çeĢitli nedenlerden kaynaklanan sağlığa zarar 

verebilecek koĢullardan korunabilmek, zararları en az düzeye indirebilmek amacıyla 

yapılan sistematik ve bilimsel çalıĢmalar bütünüdür. 

2.2. ĠĢ Sağlığı  ve Güvenliği Kavramının Tarihsel GeliĢimi 

2.2.1. ĠĢ Sağlığı ve Güvenliği Kavramının Dünyadaki Tarihsel GeliĢimi 

ĠĢ sağlığı ve güvenliği konulu ilk çalıĢmalar Heredot‟un  „çalıĢanların verimli 

olabilmesi için iyi beslenmelerinin gerektiği‟ ve Hipokrates‟in kurĢunun insan sağlığı 

üzerindeki kötü etkileri hakkında söyledikleri sayılabilir. 

Ġtalyan Bernadino Ramazzini‟n 1713 yılında yayınladığı  “De Morbis Artificum 

Diatriba” isimli kitabında iĢyerlerinde koruyucu güvenlik önlemlerinden ve iĢ-iĢçi 

uyumundan bahsetmiĢtir. 

Özellikle sanayinin geliĢmesi ile beraber iĢ gücüne ihtiyaç artmıĢtır. Ġngiltere‟de 

özellikle madenlerde uzun süren çalıĢma saatleri, eğitimsiz çalıĢanlar, bilinçsiz ve 

kontrolsüzce kullanılan kimyasallar nedeni ile çok sayıda iĢ kazası ve meslek 

hastalığı gözlemlenmekteydi. Bu durum bir süre sonra çalıĢma koĢullarındaki 

olumsuzlukların kaldırılması ve/veya düzeltilmesi için  için iĢçiler tarafından grev ve 

mitingler düzenlenmesine neden olmuĢtur. Bu durum ise konu hakkında yazılı 

çalıĢmaların yapılmasına sebebiyet vermiĢtir.  

ĠĢ güvenliği konusundaki ilk yasal düzenleme 1802 yılında Ġngiltere‟de 

“Çırakların Sağlığı ve Morali” yasasıdır. Temelde bu yasa çalıĢma saatinin 12 saat ile 

sınırlandırılması ve ortam havalandırılması üzerinedir. 

1833 yılında “Fabrikalar Yasası” , 1847 yılında çıkarılan “On Saat Yasası” ,1853 

yılında “Endüstri Yasası”, 1884 yılında “Kaza Sigortası Yasası”, 1938 yılında 
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ÇalıĢma Süreleri Yasası, 1952‟de ĠĢletmeler Yasası ve ÇalıĢan Anneleri Koruyan 

Yasa, 1960‟da ÇalıĢan Gençleri Koruyan Yasa, 1974 yılında “ĠĢ Güvenliği Yasası” , 

1885‟te “ĠĢçi Tazminat Yasası” çıkarılmıĢtır.  

1971 yılında ise OHSA kurulmuĢtur.  

ĠĢ sağlığı ve güvenliği konusundaki çalıĢmalar dünya genelinde devam 

etmektedir. 

2.2.2. ĠĢ Sağlığı ve Güvenliği Kavramının Türkiyedeki Tarihsel GeliĢimi 

“Osmanlı devletinde sanayileĢme sürecine girilememesi nedeni ile sosyal 

güvenlik sistemi geliĢmemiĢtir. Ancak toplumdaki koruma sistemi değiĢik yönleriyle 

var olmuĢtur. Aile içi yardımlaĢma kurumları, meslek örgütleri, dinsel temele 

dayanan hayır kurumları belli baĢlı araçları oluĢturmuĢtur. Toplumdaki 

dengesizlikleri gidermek amacıyla yapılan sosyal yardımlar vakıflar kanalıyla 

yapılmıĢ, vakıflar fakirlerin tedavisi ile uğraĢırken, loncalar toplumun ekonomik ve 

sosyal sorunlarını çözmekte önemli rol oynamıĢlardır. Yasal düzeydeki önlemlerin 

etkinliği ise sınırlı kalmıĢtır” (Bıyıkçı, 2010) 

“Ülkemizde ĠSG alanında yapılan düzenlemelere bakıldığında, Cumhuriyet 

öncesi dönemde çıkartılan ilk mevzuat 1865 tarihli Dilaver PaĢa Nizamnamesidir. 

Kömür madenlerindeki çalıĢma koĢullarının düzenlenmesine, yöresel hizmet verecek 

doktorların istihdam edilmeye çalıĢılmasına ve iĢçilerin tedavi ve istirahatlarına, yer 

verilmiĢtir. 1869 yılında çıkarılan “Maadin Nizamnamesi” ise kendi dönemi içinde 

oldukça çağdaĢ sayılabilecek bir düzenlemedir. ĠĢ kazalarına karĢı önleyici ve 

koruyucu tedbirlerin alınmasını, madenlerde doktor ve gerekli ilaçların 

bulundurulmasını, iĢ sırasında kazaya uğrayan iĢçilere ya da bunların ölümleri 

halinde ailelerine, tutarı yargı tarafından tespit edilecek, bir ödentinin yapılmasını, 

Ģayet kaza iĢin kötü yönetiminden kaynaklanmıĢ ise iĢverenlerin para cezalarına 

çarptırılmalarını, kaza iĢçinin kusurundan kaynaklandığı hallerde ise, iĢçinin ceza 

ödemesini öngörmüĢtür. Bu dönemdeki koruyucu mevzuatın sadece maden iĢçilerine 

ait olmasının nedeni, maden kömürü sektörü dıĢında önemli sayılabilecek bir sanayi 

sektörünün bulunmayıĢı ve çok sayıda iĢçinin bu sektörde çalıĢmasıdır. 1921 

tarihinde çıkarılan 151 sayılı “Ereğli Havza-i Fahmiye Maden Amelesinin Hukukuna 

Müteallik Kanun” ise, kömür ocaklarında iĢ kazalarına karĢı iĢverenlerin gerekli 
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önlemleri almalarını, eczane ve hekim bulundurmalarını zorunlu tutmuĢ, kaza 

geçiren iĢçilere gerekli maddi yardımın yapılmasını öngörmüĢ ve iĢyerlerinde sağlık, 

güvenlik kurallarına uymayan iĢletmelerin kapatılmalarını düzenlemiĢtir” (Bıyıkçı, 

2010) 

1926 yılında Borçlar Kanunu‟nun yürürlüğe girmesi ile ĠSG konusunda 

ayrıntılı hükümler getirilmiĢtir. ĠĢverenlerin, iĢ kazaları ve meslek hastalıklarından 

doğan hukuki sorumluluklarının düzenlemesinin yanı sıra, iĢçiyi koruma düĢüncesi 

ile getirilmiĢ pek çok hüküm içermektedir. 1930 yılında çıkartılan Umumi 

Hıfzıssıhha Kanunu ise çocuk ve kadın iĢçiler için koruyucu hükümler yanında, 

belirli sayıda iĢçi çalıĢtıran iĢverenlere kaza durumunda iĢçilerine sağlık yardımları 

yapma zorunluluğu getirmiĢtir. Kanunun ilgili maddelerinde iĢverenlerin, iĢçilerin 

sağlık durumlarını kontrol etmek için bir ya da birden fazla doktoru iĢyerinde 

bulundurmaları, hastalanan iĢçileri tedavi ettirmeleri, iĢyerleri için revir veya hastane 

açmaları öngörülmüĢtür. Cumhuriyetin ilanından sonra, 1936 yılında çıkarılan 3008 

sayılı ĠĢ Kanunu ilk iĢ kanunu olmasının yanı sıra, ĠSG konusunu ayrıntılı ve sistemli 

olarak düzenleyen ilk kanundur. Bu kanunun yürürlüğe girmesinden sonra çok sayıda 

tüzük çıkarılarak, uygulamanın yaygınlaĢması ve kolaylaĢtırılması sağlanmıĢtır. 1945 

yılında ĠĢçi Sigortaları Kurumu Kanunu ile ĠĢ kazaları, Meslek Hastalıkları ve Analık 

Sigortaları Kanunu çıkartılmıĢ, bu kanunun yürürlülüğe girmesi ile bu sigorta kolu 

uygulanmaya baĢlanmıĢtır. 7 Haziran 1945‟te ÇalıĢma Bakanlığı kurulmuĢ ve 

Bakanlık; 28.11.1946 tarih ve 4841 sayılı Kanunla çalıĢma hayatının düzenlenmesi, 

çalıĢanların yaĢam düzeylerinin yükseltilmesi, verimliliğin arttırılması, sosyal 

güvenliğin sağlanması ile görevli kılınmıĢtır. Böylece devlet iĢçi sağlığını ve iĢ 

güvenliğini sağlama görevini üstlenmiĢtir. Türkiye‟de ĠSG hizmetleri 

organizasyonunun yasal temeli 4857 sayılı ĠĢ Kanunu‟nda düzenlenmiĢtir. (Bıyıkçı, 

2010) 2012 yılında ise 6331 sayılı ĠĢ Sağlığı ve Güvenliği Kanunu düzenlenmiĢtir. 

2.3. ĠĢ Sağlığı ve Güvenliği Mevzuatında Yer Alan Temel Kavramlar 

ĠĢ Sağlığı ve Güvenliği Kanunu, ĠĢ Güvenliği Uzmanlarının Görev, Yetki, 

Sorumluluk ve Eğitimleri Hakkında Yönetmelik, ĠĢ Sağlığı ve Güvenliği Hizmetleri 

Yönetmeliği hükümleri kapsamında temel kavramlamlar  aĢağıda verilmiĢtir. Bknz. 

Ek 1  
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 ĠĢ sağlığı ve güvenliği hizmetleri 

 ĠĢyeri sağlık ve güvenlik birimi 

 Ortak sağlık ve güvenlik birimi 

 ĠSGB ve OSGB‟lerin görev, yetki ve sorumlulukları  

 ĠĢyeri hekimleri ve iĢ güvenliği uzmanları 

 ĠĢ güvenliği uzmanlarının nitelikleri ve görevlendirilmeleri 

 ĠĢ güvenliği uzmanlarının görevleri 

 ĠĢ güvenliği uzmanlarının yetkileri 

 ĠĢ güvenliği uzmanlarının yükümlülükleri 

 ĠĢ güvenliği uzmanlarının çalıĢma süreleri 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10 

 

BÖLÜM 3 

3. GEREÇ ve YÖNTEM 

3.1. AraĢtırma Hakkında Genel Bilgiler 

3.1.1. AraĢtırmanın Amacı, Önemi ve Kapsamı  

ĠĢ Sağlığı ve Güvenliği Hizmetlerinde ĠĢ Güvenliği Uzmanlarının Rolü, Algı 

ve Beklentileri isimli tez çalıĢmasında iĢ güvenliği uzmanlarının iĢ sağlığı ve 

güvenliği sektöründeki rolünün ne olduğu, sektörden beklentileri ve algılarının neler 

olduğu araĢtırılmak istenmiĢtir. Bu araĢtırmanın yapılabilmesi için anket yöntemi 

seçilmiĢtir. Yüzyüze ve sözlü mülakatlarla farklı sektörlerde çalıĢan iĢ güvenliği 

uzmanları ve/veya iĢ güvenliği uzmanı aday kiĢiler ile görüĢülmüĢtür. Bu çalıĢmanın 

amacı anket  değerlendirmesine katılan iĢ güvenliği uzmanları hakkında genel ve 

çalıĢma bilgi ve koĢullarına ulaĢabilmektir. Bu çalıĢmanın diğer bir amacı da iĢ 

güvenliği uzmanlarının iĢ güvenliği uzmanlığı temel eğitimi ve stajı ayrıca genel ĠSG 

mevzuatı hakkında fikirlerinin neler olduğunu ortaya koyabilmektedir. ĠĢ güvenliği 

uzmanlarının iĢ sağlığı ve güvenliği hizmetlerindeki  rolü, algı ve beklentilerinin 

neler olduğunu ortaya koyabilmekdir. 

Bu çalıĢmanın önemi, iĢ güvenliği uzmanlarının iĢ sağlığı ve güvenliği 

hizmetlerinde iĢ kazalarının ve/veya meslek hastalıklarının engellenmesinde ve/veya 

azaltılmasında direkt olarak görev üstlenebilecek bir pozisyonda çalıĢmalarından  

kaynaklanmaktadır. Bu Ģartları yerine getirebilmek ilk olarak iĢ güvenliği 

uzmanlarının çalıĢma koĢullarının ülke standartlarına uygun ve/veya iyi durumda 

olması gerekmektedir. 

Farklı sektörlerde çalıĢan bir çok iĢ güvenliği uzmanı ve/veya iĢ güvenliği 

uzman adayı bu çalıĢmanın kapsamını oluĢturmaktadır.  

3.1.2. AraĢtırmanın Metodu 

Bu çalıĢmada araĢtırma metodu olarak anket ve yüzyüze mülakat yöntemleri 

seçilmiĢtir.  Bu çalıĢmada 14 farklı sektörde çalıĢan 154 iĢ güvenliği uzmanı ve/veya 

iĢ güvenliği uzmanı adayı ile görüĢülmüĢtür. 
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Farklı sektörlerde çalıĢan bir çok iĢ güvenliği uzmanı ve/veya iĢ güvenliği 

uzman adayına Ek 2‟de sunulan anket formu birebir olarak dağıtılmıĢ ve anket formu 

elden teslim alınmıĢtır. 

3.1.3. AraĢtırmanın Varsayımları ve Kısıtları  

Farklı sektörlerde çalıĢan iĢ güvenliği uzmanı ve/veya iĢ güvenliği uzmanı adayı 

anket katılımcılarının isimleri, firma bilgileri vb. gibi bilgiler talep edilmemiĢtir. 

Ankette yer alan soruların iĢ güvenliği uzmanlarının ve/veya iĢ güvenliği uzman 

adaylarının en doğru Ģekilde algılayabilecekleri ve cevap verebilecekleri sorular 

olduğu ve anket değerlendirme yönteminin yöneltilen soruları değerlendirebilecek en 

uygun değerlendirme yöntemi olduğu varsayılmıĢtır. 

AraĢtırmanın anketleme süresi yaklaĢık olarak 1 ay olarak gerçekleĢtirilmiĢtir. 

ÇalıĢmanın gerçekleĢtirildiği bu süre anket kısıtı olarak değerlendirilmektedir. 

3.1.4. AraĢtırmanın Zaman Aralığı 

Tez kapsamında gerçekleĢtirilen anket çalıĢması 2016 Ekim ayı 

baĢlangıcından sonuna kadar 1 ay olarak Ģekilde gerçekleĢtirilmiĢtir. 

3.1.5. AraĢtırmanın Analiz Yöntemi 

Anketlerde elde edilen veriler bilgisayar ortamına veri olarak iĢlenmiĢtir. Bu 

veriler referans alınarak bulgular kısmında açıklanan analizler yapılmıĢ ve ilgili 

veriler tablo ve Ģekil olarak gösterilmiĢtir.   

3.1.6 Anket Ġçereği       

ÇalıĢma yapılan anket dört ana bölümden ve 47 sorudan oluĢmaktadır. (Ġlgili 

anket için bknz EK 2.)  

Anket dört ana bölümden oluĢmaktadır. Bu bölümler ise Ģu Ģekilde 

sıralanmıĢtır; 

 Genel Bilgiler 

 ÇalıĢma Bilgileri ve KoĢulları 

 ĠĢ Güvenliği Uzmanı Temel Eğitimi ve Stajı 

 ĠSG Mevzuatı 
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Anket toplam 47 sorudan meydana gelmektedir. Ankette bulunan sorular çift 

seçenekli (evet/hayır) ve çoklu seçenekli soru tiplerinden oluĢmaktadır. 

a. Genel Bilgiler 

 Cinsiyetiniz nedir? 

 YaĢınız nedir?   

 Mezuniyet durumunuz nedir? 

 Lisans mezunu ise branĢınız nedir? 

 Sertifika bilginiz nedir?  

b. ÇalıĢma Bilgileri ve KoĢulları 

 ÇalıĢma durumunuz nedir? 

 ĠĢ güvenliği uzmanı olarak mı çalıĢıyorsunuz?     

 ĠĢ güvenliği uzmanı olarak çalıĢıyorsanız aĢağıdaki alanlardan hangisinde 

çalıĢıyorsunuz?      

 Özel sektör çalıĢanı iseniz çalıĢtığınız yer OSGB midir?  

 ĠĢ güvenliği uzmanı olarak özel sektörde çalıĢıyorsanız 

sektörünüz nedir? 

 Görevlendirme Ģekliniz nedir?       

 Fazla mesai yapıyor musunuz?       

 ĠĢyerinizde iĢ güvenliği uzmanlığı dıĢında baĢka bir iĢ yapıyor musunuz?  

 Aylık kazanç durumunuz nedir?       

 ĠĢyerinde iĢ kazası ile karĢılaĢtınız mı?      

 ĠĢyerinizde meslek hastalığı ile karĢılaĢtınız mı?     

 ĠĢ sağığı ve güvenliği sektöründe neden çalıĢıyorsunuz?    

 Görev yaptığınız iĢyerinde/ iĢyerlerinde gerekli ĠSG tedbirlerinin yeterli 

seviyede alındığını düĢünüyorsunuz?      

 ĠĢyerinizde yeterli seviyede ĠSG tedbirlerini alınmıyorsa sebebi nedir? 

 Noter onaylı defteri kullanıyor musunuz?   

 Noter onaylı defteri kullanmıyorsanız, sebebi sizce nedir?  

 Olası durumlarda alınmayan tedbirleri devlet kurumlarına bildirir misiniz? 
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 Bugüne kadar bildirdiyseniz kaç kere bildirimde bulundunuz?   

 Sizce iĢ güvenliği uzmanları maaĢını kimden almalıdır?    

 Cinsiyet farklılığının saha çalıĢmalarında herhangi bir ayrımcılığa neden 

olabileceğini düĢünüyor musunuz?      

 Evet ise ne tür bir ayrımcılık?   

 ĠSG Kurulunun etkili olduğunu düĢünüyor musunuz?    

 Yapılan risk analizlerinin kazaları ve/veya meslek hastalıklarını engellediğini 

düĢünüyor musunuz?         

 ĠSG eğitimlerinin mevzuata uygun Ģekilde verildiğini düĢünüyor musunuz? 

 Mevzuatta yer alan ĠSG eğitimlerinin süresi sizce yeterli midi5?   

 ÇalıĢtığınız firmada iĢ kazası ile karĢılaĢma sıklığınız nedir?  

 Bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası oldu mu?  

 Bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası olduysa, sebebi nedir?   

 ĠSG çalıĢmalarında ĠSG etiğine aykırı olduğunu düĢündüğünüz bir Ģey 

yaptınız mı?          

 Evet ise, nedir? (Diğer ise lütfen belirtiniz)      

 ĠSG çalıĢmalarında vicdanın yeri var mıdır?      

c. ĠĢ Güvenliği Uzmanı Temel Eğitimi ve Stajı  

 ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitiminizi aldığınız kurumun kategorisi nedir? 

 ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimi içeriği hakkında görüĢleriniz nelerdir? 

 ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimindeki eğiticiler hakkında görüĢleriniz 

nelerdir? 

 ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimi süresi  hakkında görüĢleriniz nelerdir? 

 Uygulamalı staj eğitimi sizce yararlı mıdır? 

 Uygulamalı staj eğitimi süresi ve uygulaması sizce yeterli midir? 

d. ĠSG Mevzuatı 

 Ülkemizdeki ĠSG Mevzuatı sizce yeterli midir? 

 ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için gerçekçi midir?    

 ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için uygulanabilir midir?    
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 ĠSG Mevzuatının atıfta bulunduğu standartlara eriĢim sağlayabiliyor 

musunuz?         

 ĠSG mevzuatını nereden takip ediyorsunuz?  
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BÖLÜM 4 

4. BULGULAR  

Bu çalıĢma kapsamında uygulanan anket analizler ve sonuçları bu bölümde 

incelenmiĢtir. Anket sorularına verilmiĢ cevapların dağılımları ve Ģekilsel olarak 

incelemeleri yapılarak değerlendirilmiĢtir. Anketin her sorusu için tablo ve Ģekiller 

hazırlanmıĢtır. Bu tablo ve Ģekiller takip eden bölümde verilmiĢtir. 
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4.2.1. Genel Bilgiler Hakkında Bulgular 

4.2.1.1. Cinsiyetiniz Nedir? Sorusu Ġçin Bulgular 

Cinsiyetiniz Nedir? sorusu için bulgular  Tablo 1, ġekil 2, ġekil 3 grafiklerinde 

incelenmiĢtir. 

Tablo 1. „Cinsiyetiniz nedir? sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 

154 143 11 

% 93 7 

 

 

ġekil 1. Cinsiyetiniz nedir? sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

 

ġekil 2. „Cinsiyetiniz nedir? sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 3. „Cinsiyetiniz nedir? sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 

143 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı

Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 
93% 

Soruya Cevap 

Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 
7% 

47 

96 

Kadın Erkek
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4.2.1.2. YaĢınız Nedir? Sorusu Ġçin Bulgular 

YaĢınız Nedir? sorusu için bulgular Tablo 2 ve  ġekil 4, ġekil 5,  ġekil 6 

grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 2. „YaĢınız nedir? sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 150 4 

% 97 3 

 

 

ġekil 4. „Cinsiyetiniz nedir? sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 5. „YaĢınız nedir?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 6. „YaĢınız nedir?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 

150 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 

97% 

Soruya Cevap 

Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

3% 

68 
49 

24 
9 

25 - 29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 -
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4.2.1.3. Mezuniyet Durumunuz Nedir? Sorusu Ġçin Bulgular 

Mezuniyet Durumunuz Nedir? sorusu için bulgular Tablo 3, ġekil 7, ġekil 8.  ġekil 9 

grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 3. „Mezuniyet durumunuz nedir?‟ sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 151 3 

% 98 2 

 

 

ġekil 7. „Mezuniyet durumunuz nedir?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 8.  „Mezuniyet durumunuz nedir?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 9. „Mezuniyet durumunuz nedir‟ sorusunun cevap dağılım grafiğ 

154 

151 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

98% 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

2% 

131 

19 

MYO* Lisans Yüksek Lisans Doktora
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4.2.1.4. Lisans mezunu iseniz, branĢınız nedir? Sorusu Ġçin Bulgular 

Lisans mezunu iseniz, branĢınız nedir? sorusu için  bulgular Tablo 4 ve ġekil 10, 

ġekil 11,  ġekil 12 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 4. „Lisans mezunu iseniz, branĢınız nedir?‟ sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 145 9 

% 94 6 

 

 

ġekil 10. „Lisans mezunu iseniz branĢınız nedir?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 11. „Lisans mezunu iseniz branĢınız nedir?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 12. „Lisans mezunu iseniz branĢınız nedir?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 

145 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

94% 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 
6% 

67 

4 6 

33 35 

Mühendislik Mimarlık Teknik Öğretmen Fen Edebiyat MYO- ĠĢ Sağlığı

ve Güvenliği
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4.2.1.5. Sertifika Bilginiz Nedir? Sorusu Ġçin Bulgular 

Sertifika Bilginiz Nedir? sorusu için bulgular Tablo 5 ve  ġekil 13, ġekil 14, ġekil 15 

grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 5. „Sertifika bilginiz nedir?‟ sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 116 38 

% 75 25 

 

 

ġekil 13. „Sertifika bilginiz nedir?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 14. „Sertifika bilginiz nedir?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 15. „„Sertifika bilginiz nedir?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 
116 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 

75% 

Soruya Cevap 

Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

25% 

3 9 

50 54 

A B C Diğer
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4.2.2. ÇalıĢma Bilgileri ve KoĢulları Hakkında Bulgular 

4.2.2.1. ÇalıĢma Durumunuz Nedir? Sorusu Ġçin Bulgular 

ÇalıĢma Durumunuz Nedir? sorusu için bulgular  Tablo 6 ve ġekil 16, ġekil 17, ġekil 

18 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 6. „ÇalıĢma durumunuz nedir?‟ sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 151 38 

% 98 2 

 

 

ġekil 16. „Mezuniyet durumunuz nedir?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 17. „Mezuniyet durumunuz nedir?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 18. „Mezuniyet durumunuz nedir‟ sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 151 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 

98% 

Soruya Cevap 

Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

2% 

130 

21 

ÇalıĢıyorum ÇalıĢmıyorum
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4.2.2.2. ĠĢ güvenliği uzmanı olarak mı çalıĢıyorsunuz? Sorusu Ġçin Bulgular 

ĠĢ güvenliği uzmanı olarak mı çalıĢıyorsunuz? sorusu için bulgular Tablo 7 ve ġekil 

19, ġekil 20, ġekil 21 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 7. „ĠĢ güvenliği uzmanı olarak mı çalıĢıyorsunuz?‟ sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 142 12 

% 92 8 

 

 

ġekil 19. „ĠĢ güvenliği uzmanı olarak mı çalıĢıyorsunuz?‟ sorusunun sayısal değerlendirme 

grafiği 

 

ġekil 20. „ĠĢ güvenliği uzmanı olarak mı çalıĢıyorsunuz?‟‟ sorusu yüzdesel değerlendirme 

grafiği 

 

ġekil 21. „„ĠĢ güvenliği uzmanı olarak mı çalıĢıyorsunuz?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 

142 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

92% 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 
8% 

37 

105 

Evet Hayır
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4.2.2.3. ĠĢ güvenliği uzmanı olarak çalıĢıyorsanız aĢağıdaki alanlardan 

hangisinde çalıĢıyorsunuz? Sorusu Ġçin Bulgular 

ĠĢ güvenliği uzmanı olarak çalıĢıyorsanız aĢağıdaki alanlardan hangisinde 

çalıĢıyorsunuz? sorusu için bulgular Tablo 8 ve  ġekil 22,  ġekil 23, ġekil 24 

grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 8. „ĠĢ güvenliği uzmanı olarak çalıĢıyorsanız aĢağıdaki alanlardan hangisinde 

çalıĢıyorsunuz?‟ sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 57 97 

% 37 63 

 

 

ġekil 22. „ĠĢ güvenliği uzmanı olarak çalıĢıyorsanız aĢağıdaki alanlardan hangisinde 

çalıĢıyorsunuz?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 23. „ĠĢ güvenliği uzmanı olarak çalıĢıyorsanız aĢağıdaki alanlardan hangisinde 

çalıĢıyorsunuz?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 24. „ĠĢ güvenliği uzmanı olarak çalıĢıyorsanız aĢağıdaki alanlardan hangisinde 

çalıĢıyorsunuz?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 

57 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

37% 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 

63% 

47 

7 3 

Özel Sektör Kamu Kendi ĠĢyeri
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4.2.2.4. Özel sektör çalıĢanı iseniz çalıĢtığınız yer OSGB midir? Sorusu Ġçin 

Bulgular 

Özel sektör çalıĢanı iseniz çalıĢtığınız yer OSGB midir? sorusu için bulgular Tablo 9 

ve  ġekil 25, ġekil 26, ġekil 27 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 9. „Özel sektör çalıĢanı iseniz çalıĢtığınız yer OSGB midir?‟ sorusuna cevap verenler 

tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 97 57 

% 63 37 

 

 

ġekil 25. „Özel sektör çalıĢanı iseniz çalıĢtığınız yer OSGB midir?‟ sorusunun sayısal 

değerlendirme grafiği 

 

ġekil 26. „Özel sektör çalıĢanı iseniz çalıĢtığınız yer OSGB midir?‟ sorusu yüzdesel 

değerlendirme grafiği 

 

ġekil 27. „Özel sektör çalıĢanı iseniz çalıĢtığınız yer OSGB midir?‟ sorusunun cevap dağılım 

grafiği 

154 
97 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 
63% 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 
37% 

28 
69 

Evet Hayır
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4.2.2.5. ĠĢ güvenliği uzmanı olarak özel sektörde çalıĢıyorsanız sektörünüz 

nedir? Sorusu Ġçin Bulgular 

ĠĢ güvenliği uzmanı olarak özel sektörde çalıĢıyorsanız sektörünüz nedir? sorusu için 

bulgular Tablo 10 ve  ġekil 28, ġekil 29., ġekil 30 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

 

Tablo 10. „ĠĢ güvenliği uzmanı olarak özel sektörde çalıĢıyorsanız sektörünüz nedir?‟ sorusuna 

cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 53 101 

% 34 66 

 

 

ġekil 28. „ĠĢ güvenliği uzmanı olarak özel sektörde çalıĢıyorsanız sektörünüz nedir?‟ sorusunun 

sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 29. „ĠĢ güvenliği uzmanı olarak özel sektörde çalıĢıyorsanız sektörünüz nedir?‟ sorusu 

yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 30. „ĠĢ güvenliği uzmanı olarak özel sektörde çalıĢıyorsanız sektörünüz nedir?‟ sorusunun 

cevap dağılım grafiği 

154 
53 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

34% 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 

66% 

7 
1 3 2 3 

14 9 
3 2 1 1 2 3 
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4.2.2.6. Görevlendirme Ģekliniz nedir? Sorusu Ġçin Bulgular 

Görevlendirme Ģekliniz nedir? sorusu için bulgular Tablo 11 ve ġekil 31, ġekil 32, 

ġekil 33 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 11. „Görevlendirme Ģekliniz nedir?‟ sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 72 82 

% 47 53 

 

 

ġekil 31. „Görevlendirme Ģekliniz nedir?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 32. „Görevlendirme Ģekliniz nedir?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 33. „Görevlendirme Ģekliniz nedir?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 

72 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 

47% 

Soruya Cevap 

Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

53% 

58 

14 

Tam Süreli 180 saat Kısmi Süreli
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4.2.2.7. Fazla mesai yapıyor musunuz? Sorusu Ġçin Bulgular 

Fazla mesai yapıyor musunuz? sorusu için bulgular  Tablo 12 ve  ġekil 34, ġekil 35., 

ġekil 36 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

 

Tablo 12. Fazla mesai yapıyor musunuz? sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 84 70 

% 55 45 

 

 

ġekil 34. Fazla mesai yapıyor musunuz?sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 35. Fazla mesai yapıyor musunuz?sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 36. Fazla mesai yapıyor musunuz? sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 

84 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 

55% 

Soruya Cevap 

Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

45% 

26 

58 

Evet Hayır
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4.2.2.8. ĠĢyerinizde iĢ güvenliği uzmanlığı dıĢında baĢka bir iĢ yapıyor musunuz? 

Sorusu Ġçin Bulgular 

ĠĢyerinizde iĢ güvenliği uzmanlığı dıĢında baĢka bir iĢ yapıyor musunuz? sorusu için 

bulgularr Tablo 13 ve ġekil 37, ġekil 38,  ġekil 39 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 13. „ĠĢyerinizde iĢ güvenliği uzmanlığı dıĢında baĢka bir iĢ yapıyor musunuz?‟ 

sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 68 86 

% 44 56 

 

 

ġekil 37. „ĠĢyerinizde iĢ güvenliği uzmanlığı dıĢında baĢka bir iĢ yapıyor musunuz?‟ 

sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 38. „ĠĢyerinizde iĢ güvenliği uzmanlığı dıĢında baĢka bir iĢ yapıyor musunuz?‟ sorusu 

yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 39. „ĠĢyerinizde iĢ güvenliği uzmanlığı dıĢında baĢka bir iĢ yapıyor musunuz?‟ 

sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 

68 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 

44% 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 
56% 

34 34 

Evet Hayır
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4.2.2.9. Aylık kazanç durumunuz nedir? Sorusu Ġçin Bulgular 

Aylık kazanç durumunuz nedir? sorusu için bulgular Tablo 14 ve ġekil 40, ġekil 41. 

ġekil 42 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 14. „Aylık kazanç durumunuz nedir?‟ sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 101 53 

% 66 34 

 

 

ġekil 40. „Aylık kazanç durumunuz nedir?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 41. „Aylık kazanç durumunuz nedir?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 42. „Aylık kazanç durumunuz nedir?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 
101 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 

66% 

Soruya Cevap 

Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

34% 

6 

32 
35 

19 

7 
1 1 
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4.2.2.10. ĠĢyerinde iĢ kazası ile karĢılaĢtınız mı? Sorusu Ġçin Bulgular 

ĠĢyerinde iĢ kazası ile karĢılaĢtınız mı? sorusu için bulgular Tablo 15 ve ġekil 43, 

ġekil 44, ġekil 45 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 15. „ĠĢyerinde iĢ kazası ile karĢılaĢtınız mı?‟ sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 115 39 

% 75 25 

 

 

ġekil 43. „ĠĢyerinde iĢ kazası ile karĢılaĢtınız mı?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 44. „ĠĢyerinde iĢ kazası ile karĢılaĢtınız mı?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 45. „ĠĢyerinde iĢ kazası ile karĢılaĢtınız mı?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği 

 

154 
115 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 

75% 

Soruya Cevap 

Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

25% 

71 

44 

Evet Hayır
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4.2.2.11. ĠĢyerinizde meslek hastalığı ile karĢılaĢtınız mı? Sorusu Ġçin Bulgular 

ĠĢyerinizde meslek hastalığı ile karĢılaĢtınız mı? sorusu için bulgular Tablo 16 ve 

ġekil 46, ġekil 47, ġekil 48 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

 

Tablo 16. „ĠĢyerinizde meslek hastalığı ile karĢılaĢtınız mı?‟ sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 110 154 

% 71 29 

 

 

ġekil 46. „ĠĢyerinizde meslek hastalığı ile karĢılaĢtınız mı?‟ sorusunun sayısal değerlendirme 

grafiği 

 

ġekil 47. „ĠĢyerinizde meslek hastalığı ile karĢılaĢtınız mı?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme 

grafiği 

 

ġekil 48. „ĠĢyerinizde meslek hastalığı ile karĢılaĢtınız mı?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 
110 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 

71% 

Soruya Cevap 

Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

29% 

27 
83 

Evet Hayır

ĠĢyerinizde iĢkazası ile karĢılaĢtınız mı? 
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4.2.2.12. ĠĢ sağlığı ve güvenliği sektöründe neden çalıĢıyorsunuz? Sorusu Ġçin 

Bulgular 

ĠĢ sağığı ve güvenliği sektöründe neden çalıĢıyorsunuz? sorusu için bulgular Tablo 

17 ve ġekil 49, ġekil 50, ġekil 51 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 17. „ĠĢ sağığı ve güvenliği sektöründe neden çalıĢıyorsunuz?‟ sorusuna cevap verenler 

tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 67 87 

% 44 56 

 

 

ġekil 49. „ĠĢ sağığı ve güvenliği sektöründe neden çalıĢıyorsunuz?‟ sorusunun sayısal 

değerlendirme grafiği 

 

ġekil 50. „ĠĢ sağığı ve güvenliği sektöründe neden çalıĢıyorsunuz?‟ sorusu yüzdesel 

değerlendirme grafiği 

 

ġekil 51. „ĠĢ sağığı ve güvenliği sektöründe neden çalıĢıyorsunuz?‟ sorusunun cevap dağılım 

grafiği 

154 
67 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

44% 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı … 

25 
20 

2 3 4 

13 

ĠSG

çalıĢmalarını

seviyorum

Geçim amaçlı Ek gelir Tesadüf Tavsiye Kendi

sektörümde iĢ

bulamamak
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4.2.2.13. Görev yaptığınız iĢyerinde/ iĢyerlerinde gerekli ĠSG tedbirlerinin 

yeterli seviyede alındığını düĢünüyorsunuz? Sorusu Ġçin Bulgular 

Görev yaptığınız iĢyerinde/ iĢyerlerinde gerekli ĠSG tedbirlerinin yeterli seviyede 

alındığını düĢünüyorsunuz?  sorusu için bulgular Tablo 18 ve  ġekil 52 , ġekil 53,  

ġekil 54 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 18. „Görev yaptığınız iĢyerinde/ iĢyerlerinde gerekli ĠSG tedbirlerinin yeterli seviyede 

alındığını düĢünüyorsunuz?‟ sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 106 48 

% 69 31 

 

 

ġekil 52. „Görev yaptığınız iĢyerinde/ iĢyerlerinde gerekli ĠSG tedbirlerinin yeterli seviyede 

alındığını düĢünüyorsunuz?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 53. „Görev yaptığınız iĢyerinde/ iĢyerlerinde gerekli ĠSG tedbirlerinin yeterli seviyede 

alındığını düĢünüyorsunuz?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 54. „Görev yaptığınız iĢyerinde/ iĢyerlerinde gerekli ĠSG tedbirlerinin yeterli seviyede 

alındığını düĢünüyorsunuz?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 106 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

69% 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 
31% 

39 
67 

Evet Hayır
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4.2.2.14. ĠĢyerinizde yeterli seviyede ĠSG tedbirlerini alınmıyorsa sebebi nedir? 

Sorusu Ġçin Bulgular 

ĠĢyerinizde yeterli seviyede ĠSG tedbirlerini alınmıyorsa sebebi nedir? sorusu için bulgular 

Tablo 19 ve ġekil 55,  ġekil 56,  ġekil 57 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 19. „ĠĢyerinizde yeterli seviyede ĠSG tedbirlerini alınmıyorsa sebebi nedir?‟ sorusuna 

cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 131 23 

% 85 15 

 

 

ġekil 55. „ĠĢyerinizde yeterli seviyede ĠSG tedbirlerini alınmıyorsa sebebi nedir?‟ sorusunun 

sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 56.„ĠĢyerinizde yeterli seviyede ĠSG tedbirlerini alınmıyorsa sebebi nedir?‟ sorusu 

yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 57. „ĠĢyerinizde yeterli seviyede ĠSG tedbirlerini alınmıyorsa sebebi nedir?‟ sorusunun 

cevap dağılım grafiği 

154 
131 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

85% 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 
15% 

41 35 
25 21 

9 

Eksik Bilinç Maliyet Eksik Denetim Eksik Eğitim Mevzuat eksikliği
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4.2.2.15. Noter onaylı defteri kullanıyor musunuz? Sorusu Ġçin Bulgular 

Noter onaylı defteri kullanıyor musunuz? sorusu için bulgular Tablo 20 ve  ġekil 58, 

ġekil 59, ġekil 60 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 20. „Noter onaylı defteri kullanıyor musunuz?‟ sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 74 80 

% 48 52 

 

 

ġekil 58. „Noter onaylı defteri kullanıyor musunuz?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 59. „Noter onaylı defteri kullanıyor musunuz?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 60. „Noter onaylı defteri kullanıyor musunuz?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 

74 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 

48% 

Soruya Cevap 

Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

52% 

44 

30 

Kullanıyorum Kullanmıyorum
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4.2.2.16. Noter onaylı defteri kullanmıyorsanız, sebebi sizce nedir? Sorusu Ġçin 

Bulgular 

Noter onaylı defteri kullanmıyorsanız, sebebi sizce nedir? sorusu için bulgular Tablo 

21 ve  ġekil 61, ġekil 62, ġekil 63 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 21. „Noter onaylı defteri kullanmıyorsanız, sebebi sizce nedir?‟ sorusuna cevap 

verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 17 137 

% 11 89 

 

 

ġekil 61. „Noter onaylı defteri kullanmıyorsanız, sebebi sizce nedir?‟ sorusunun sayısal 

değerlendirme grafiği 

 

ġekil 62. „Noter onaylı defteri kullanmıyorsanız, sebebi sizce nedir?‟ sorusu yüzdesel 

değerlendirme grafiği 

 

ġekil 63. „Noter onaylı defteri kullanmıyorsanız, sebebi sizce nedir?‟ sorusunun cevap 

dağılım grafiği 

154 

17 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 
11% 

Soruya Cevap 

Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 
89% 

6 

2 

9 

ĠĢveren ve yönetim izin

vermiyor

Gerekli görmüyorum ĠĢlevsel değil
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4.2.2.17. Olası durumlarda alınmayan tedbirleri devlet kurumlarına bildirir 

misiniz? Sorusu Ġçin Bulgular 

Olası durumlarda alınmayan tedbirleri devlet kurumlarına bildirir misiniz? sorusu 

için bulgular Tablo 22,  ġekil 64, ġekil 65, ġekil 66 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 22. „Olası durumlarda alınmayan tedbirleri devlet kurumlarına bildirir misiniz?‟ 

sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 90 64 

% 58 42 

 

 

ġekil 64. „Olası durumlarda alınmayan tedbirleri devlet kurumlarına bildirir misiniz?‟ 

sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 65. „Olası durumlarda alınmayan tedbirleri devlet kurumlarına bildirir misiniz?‟ sorusu 

yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 66. „Olası durumlarda alınmayan tedbirleri devlet kurumlarına bildirir misiniz?‟ 

sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 
90 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 

58% 

Soruya Cevap 

Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

42% 

60 
30 

Evet Hayır
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4.2.2.18. Bugüne kadar bildirdiyseniz kaç kere bildirimde bulundunuz? Sorusu 

Ġçin Bulgular 

Bugüne kadar bildirdiyseniz kaç kere bildirimde bulundunuz? sorusu için bulgular Tablo 23, 

ve ġekil 67, ġekil 68, ġekil 69 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 23. „Bugüne kadar bildirdiyseniz kaç kere bildirimde bulundunuz?‟ sorusuna cevap 

verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 27 127 

% 18 82 

 

 

ġekil 67. „Bugüne kadar bildirdiyseniz kaç kere bildirimde bulundunuz?‟ sorusunun sayısal 

değerlendirme grafiği 

 

ġekil 68. „Bugüne kadar bildirdiyseniz kaç kere bildirimde bulundunuz?‟ sorusu yüzdesel 

değerlendirme grafiği 

 

ġekil 69. „Bugüne kadar bildirdiyseniz kaç kere bildirimde bulundunuz?‟ sorusunun cevap 

dağılım grafiği 

154 

27 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 

18% 
Soruya Cevap 

Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

82% 

14 

7 6 

1 2-5 >5
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4.2.2.19. Sizce iĢ güvenliği uzmanları maaĢını kimden almalıdır? Sorusu Ġçin 

Bulgular 

Sizce iĢ güvenliği uzmanları maaĢını kimden almalıdır? sorusu için bulgular Tablo 

24 ve  ġekil 70, ġekil 71, ġekil 72 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 24. „Sizce iĢ güvenliği uzmanları maaĢını kimden almalıdır?‟ sorusuna cevap verenler 

tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 133 21 

% 86 14 

 

 

ġekil 70. „Sizce iĢ güvenliği uzmanları maaĢını kimden almalıdır?‟ sorusunun sayısal 

değerlendirme grafiği 

 

ġekil 71. „Sizce iĢ güvenliği uzmanları maaĢını kimden almalıdır?‟ sorusu yüzdesel 

değerlendirme grafiği 

 

ġekil 72. „Sizce iĢ güvenliği uzmanları maaĢını kimden almalıdır?‟ sorusunun cevap dağılım 

grafiği 

154 

133 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 
86% 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 
14% 

4 

70 59 

ĠĢveren Devlet Fon (ĠĢveren + Devlet)
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4.2.2.20. Cinsiyet farklılığının saha çalıĢmalarında herhangi bir ayrımcılığa 

neden olabileceğini düĢünüyor musunuz? Sorusu Ġçin Bulgular 

Cinsiyet farklılığının saha çalıĢmalarında herhangi bir ayrımcılığa neden 

olabileceğini düĢünüyor musunuz? sorusu için bulgular Tablo 25 ve ġekil 73, ġekil 

74, ġekil 75 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 25. „Cinsiyet farklılığının saha çalıĢmalarında herhangi bir ayrımcılığa neden 

olabileceğini düĢünüyor musunuz?‟ sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 133 21 

% 86 14 

 

 

ġekil 73. „Cinsiyet farklılığının saha çalıĢmalarında herhangi bir ayrımcılığa neden 

olabileceğini düĢünüyor musunuz?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 74. „Cinsiyet farklılığının saha çalıĢmalarında herhangi bir ayrımcılığa neden 

olabileceğini düĢünüyor musunuz?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 75. „Cinsiyet farklılığının saha çalıĢmalarında herhangi bir ayrımcılığa neden 

olabileceğini düĢünüyor musunuz?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 
131 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

86% 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 

14% 

68 

63 

Evet Hayır
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4.2.2.21. Evet ise ne tür bir ayrımcılık? (Diğer ise lütfen belirtiniz) Sorusu Ġçin 

Bulgular 

Evet ise ne tür bir ayrımcılık? sorusu için bulgular  Tablo 26 ve  ġekil 76, ġekil 77, 

ġekil 78 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 26. „Evet ise ne tür bir ayrımcılık?‟ sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 80 74 

% 52 48 

 

 

ġekil 76. „Evet ise ne tür bir ayrımcılık?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 77. „Evet ise ne tür bir ayrımcılık?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 78. „Evet ise ne tür bir ayrımcılık?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 

80 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 

52% 

Soruya Cevap 

Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

48% 

14 

57 

9 

Pozitif Negatif Diğer
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4.2.2.22. ĠSG Kurulunun etkili olduğunu düĢünüyor musunuz? Sorusu Ġçin 

Bulgular 

ĠSG Kurulunun etkili olduğunu düĢünüyor musunuz? sorusu için bulgular Tablo 27, 

ve  ġekil 79, ġekil 80, ġekil 81 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 27. „ĠSG Kurulunun etkili olduğunu düĢünüyor musunuz?‟ sorusuna cevap verenler 

tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 122 

 

32 

% 79 21 

 

 

ġekil 79. „ĠSG Kurulunun etkili olduğunu düĢünüyor musunuz?‟ sorusunun sayısal 

değerlendirme grafiği 

 

ġekil 80. „ĠSG Kurulunun etkili olduğunu düĢünüyor musunuz?‟ sorusu yüzdesel 

değerlendirme grafiği 

 

ġekil 81. „ĠSG Kurulunun etkili olduğunu düĢünüyor musunuz?‟ sorusunun cevap dağılım 

grafiği 

154 122 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

79% 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 
21% 

79 
43 

Evet Hayır
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4.2.2.23. Yapılan risk analizlerinin kazaları ve/veya meslek hastalıklarını 

engellediğini düĢünüyor musunuz? Sorusu Ġçin Bulgular 

Yapılan risk analizlerinin kazaları ve/veya meslek hastalıklarını engellediğini 

düĢünüyor musunuz?  sorusu için  bulgular Tablo 28, ġekil 82, ġekil 83, ġekil 84 

grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 28. „Yapılan risk analizlerinin kazaları ve/veya meslek hastalıklarını engellediğini 

düĢünüyor musunuz?‟ sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 126 28 

% 82 18 

 

 

ġekil 82. „Yapılan risk analizlerinin kazaları ve/veya meslek hastalıklarını engellediğini 

düĢünüyor musunuz?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 83. „Yapılan risk analizlerinin kazaları ve/veya meslek hastalıklarını engellediğini 

düĢünüyor musunuz?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 84. „Yapılan risk analizlerinin kazaları ve/veya meslek hastalıklarını engellediğini 

düĢünüyor musunuz?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 126 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

82% 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 
18% 

83 
43 

Evet Hayır
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4.2.2.24. ĠSG eğitimlerinin mevzuata uygun Ģekilde verildiğini düĢünüyor 

musunuz? Sorusu Ġçin Bulgular 

ĠSG eğitimlerinin mevzuata uygun Ģekilde verildiğini düĢünüyor musunuz? sorusu 

için bulgular Tablo 29 ve ġekil 85, ġekil 86, ġekil 87 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 29. „ĠSG eğitimlerinin mevzuata uygun Ģekilde verildiğini düĢünüyor musunuz?‟ 

sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 124 30 

% 81 19 

 

 

ġekil 85. „ĠSG eğitimlerinin mevzuata uygun Ģekilde verildiğini düĢünüyor musunuz?‟ 

sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 86. „ĠSG eğitimlerinin mevzuata uygun Ģekilde verildiğini düĢünüyor musunuz?‟ 

sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 87. „„ĠSG eğitimlerinin mevzuata uygun Ģekilde verildiğini düĢünüyor musunuz?‟ 

sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 124 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 

81% 

Soruya Cevap 

Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

19% 

55 69 

Evet Hayır
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4.2.2.25. Mevzuatta yer alan ĠSG eğitimlerinin süresi sizce yeterli mi? Sorusu 

Ġçin Bulgular 

Mevzuatta yer alan ĠSG eğitimlerinin süresi sizce yeterli mi? sorusu için bulgular 

Tablo 30,  ġekil 88, ġekil 89, ġekil 90 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 30. „Mevzuatta yer alan ĠSG eğitimlerinin süresi sizce yeterli mi?‟ sorusuna cevap 

verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 121 33 

% 79 21 

 

 

ġekil 88. „Mevzuatta yer alan ĠSG eğitimlerinin süresi sizce yeterli mi?‟ sorusunun sayısal 

değerlendirme grafiği 

 

ġekil 89. „Mevzuatta yer alan ĠSG eğitimlerinin süresi sizce yeterli mi?‟ sorusu yüzdesel 

değerlendirme grafiği 

 

ġekil 90. „Mevzuatta yer alan ĠSG eğitimlerinin süresi sizce yeterli mi?‟ sorusunun cevap 

dağılım grafiği 

154 
121 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 

79% 

Soruya Cevap 

Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

21% 

50 71 

Evet Hayır
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4.2.2.26. ÇalıĢtığınız firmada iĢ kazası ile karĢılaĢma sıklığınız nedir? Sorusu 

Ġçin Bulgular 

ÇalıĢtığınız firmada iĢ kazası ile karĢılaĢma sıklığınız nedir? sorusu için bulgular  

Tablo 31 ġekil 91, ġekil 92, ġekil 93 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 31. „ÇalıĢtığınız firmada iĢ kazası ile karĢılaĢma sıklığınız nedir?‟ sorusuna cevap 

verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 101 53 

% 66 34 

 

 

ġekil 91. „ÇalıĢtığınız firmada iĢ kazası ile karĢılaĢma sıklığınız nedir?‟ sorusunun sayısal 

değerlendirme grafiği 

 

ġekil 92. „ÇalıĢtığınız firmada iĢ kazası ile karĢılaĢma sıklığınız nedir?‟ sorusu yüzdesel 

değerlendirme grafiği 

 

ġekil 93. „ÇalıĢtığınız firmada iĢ kazası ile karĢılaĢma sıklığınız nedir?‟ sorusunun cevap 

dağılım grafiği 

154 
101 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

66% 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 
34% 

3 2 
11 

4 
16 

35 30 

Günde 1 Günde1 den

fazla

Haftada 1 Haftada 1 den

fazla

Ayda 1 6 ayda 1 Yılda 1
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4.2.2.27. Bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası oldu mu? Sorusu Ġçin Bulgular 

Bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası oldu mu? sorusu için bulgular Tablo 32,  ġekil 

94, ġekil 95, ġekil 96 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 32. „Bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası oldu mu?‟ sorusuna cevap verenler tablosu  

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 99 55 

% 64 36 

 

 

ġekil 94. „Bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası oldu mu?‟ sorusunun sayısal değerlendirme 

grafiği 

 

ġekil 95. „Bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası oldu mu?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme 

grafiği 

 

ġekil 96. „Bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası oldu mu?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 

99 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 

64% 

Soruya Cevap 

Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

36% 

35 

64 

Evet Hayır



48 

 

4.2.2.28. ĠSG çalıĢmalarında ĠSG etiğine aykırı olduğunu düĢündüğünüz bir Ģey 

yaptınız mı? Sorusu Ġçin Bulgular 

ĠSG çalıĢmalarında ĠSG etiğine aykırı olduğunu düĢündüğünüz bir Ģey yaptınız mı?  

sorusu için bulgular Tablo 33 ve ġekil 97, ġekil 98, ġekil 99 grafiklerinde 

incelenmiĢtir. 

Tablo 33. „ĠSG çalıĢmalarında ĠSG etiğine aykırı olduğunu düĢündüğünüz bir Ģey yaptınız 

mı?‟ sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 83 71 

% 54 46 

 

 

ġekil 97. „ĠSG çalıĢmalarında ĠSG etiğine aykırı olduğunu düĢündüğünüz bir Ģey yaptınız 

mı?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 98. „ĠSG çalıĢmalarında ĠSG etiğine aykırı olduğunu düĢündüğünüz bir Ģey yaptınız 

mı?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 99. „„ĠSG çalıĢmalarında ĠSG etiğine aykırı olduğunu düĢündüğünüz bir Ģey yaptınız 

mı?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 
83 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

54% 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 

46% 

16 

67 

Evet Hayır
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4.2.2.29. Evet ise, nedir? (Diğer ise lütfen belirtiniz) Sorusu Ġçin Bulgular 

Bu soru hiçbir katılımcı tarafından cevaplanmamıĢtır. 

Tablo 34. „Evet ise, nedir? (Diğer ise lütfen belirtiniz)‟ sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154  0 154 

% 0 100 

 

 

ġekil 100. „Evet ise, nedir?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 101. „Evet ise, nedir?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 102. „Evet ise, nedir?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 

0% Soruya Cevap 

Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

100% 

Bildirim yapmadım YanlıĢ beyan

verdim

Mevzuata aykırı

davrandım

Diğer
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4.2.2.30. ĠSG çalıĢmalarında vicdanın yeri var mıdır? Sorusu Ġçin Bulgular 

ĠSG çalıĢmalarında vicdanın yeri var mıdır?  sorusu için bulgular Tablo 35 ve ġekil 

103, ġekil 104, ġekil 105 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 35. „ĠSG çalıĢmalarında vicdanın yeri var mıdır?‟ sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 113 41 

% 73 27 

 

 

ġekil 103. „ĠSG çalıĢmalarında vicdanın yeri var mıdır?‟ sorusunun sayısal değerlendirme 

grafiği 

 

ġekil 104. „ĠSG çalıĢmalarında vicdanın yeri var mıdır?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme 

grafiği 

 

ġekil 105. „ĠSG çalıĢmalarında vicdanın yeri var mıdır?sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 
113 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 

73% 

Soruya Cevap 

Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

27% 

75 

38 

Evet Hayır
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4.2.2.31. Bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası olduysa, sebebi nedir? Sorusu Ġçin 

Bulgular 

Bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası olduysa, sebebi nedir?  sorusu için bulgular 

Tablo 36 ve  ġekil 106, ġekil 107, ġekil 108 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 36. „Bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası olduysa, sebebi nedir?‟ sorusuna cevap 

verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 

154 26 128 

% 17 83 

 

 

ġekil 106. „Bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası olduysa, sebebi nedir?‟ sorusunun sayısal 

değerlendirme grafiği 

 

ġekil 107. „Bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası olduysa, sebebi nedir?‟ sorusu yüzdesel 

değerlendirme grafiği 

 

ġekil 108. „Bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası olduysa, sebebi nedir?‟ sorusunun cevap 

dağılım grafiği 

154 

26 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

17% 
Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 

83% 

18 

8 

ĠĢveren ve yönetim baskısı Bireysel tercih
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4.2.3. ĠĢ Güvenliği Uzmanı Temel Eğitimi ve Stajı Hakkında Bulgular 

4.2.3.1. ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitiminizi aldığınız kurumun kategorisi 

nedir? Sorusu Ġçin Bulgular 

ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitiminizi aldığınız kurumun kategorisi nedir? sorusu 

için bulgular Tablo 37 ve ġekil 109, ġekil 110, ġekil 111 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 37. „ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitiminizi aldığınız kurumun kategorisi nedir?‟ 

sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 131 23 

% 85 15 

 

 

ġekil 109. „ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitiminizi aldığınız kurumun kategorisi nedir?‟ 

sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 110. „ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitiminizi aldığınız kurumun kategorisi nedir?‟ 

sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 111. „„ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitiminizi aldığınız kurumun kategorisi nedir?‟ 

sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 
131 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

85% 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 
15% 

73 58 

Özel Eğitim Kurumu Üniversite Kamu
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4.2.3.2. ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimi içeriği hakkında görüĢleriniz 

nelerdir? Sorusu Ġçin Bulgular 

ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimi içeriği hakkında görüĢleriniz nelerdir? sorusu 

için bulgular Tablo 38 ve ġekil 112,  ġekil 113,  ġekil 114 grafiklerinde 

incelenmmiĢtir. 

Tablo 38. „ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimi içeriği hakkında görüĢleriniz nelerdir?‟ 

sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 125 29 

% 81 19 

 

 

ġekil 112. „ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimi içeriği hakkında görüĢleriniz nelerdir?‟ 

sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 113.„ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimi içeriği hakkında görüĢleriniz nelerdir?‟ 

sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 114. „ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimi içeriği hakkında görüĢleriniz nelerdir?‟ 

sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 125 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

81% 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 
19% 

12 

74 
39 

Yeterli GeliĢmeye açık Yetersiz
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4.2.3.3. ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimindeki eğiticiler hakkında görüĢleriniz 

nelerdir? Sorusu Ġçin Bulgular 

ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimindeki eğiticiler hakkında görüĢleriniz nelerdir? 

sorusu için bulgular Tablo 39, ġekil 115, ġekil 116, ġekil 117 grafiklerinde 

incelenmiĢtir. 

Tablo 39. „ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimindeki eğiticiler hakkında görüĢleriniz 

nelerdir?‟ sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 128 26 

% 83 17 

 

 

ġekil 115. „ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimindeki eğiticiler hakkında görüĢleriniz 

nelerdir?‟‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 116. „ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimindeki eğiticiler hakkında görüĢleriniz 

nelerdir?‟‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 117. „„ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimindeki eğiticiler hakkında görüĢleriniz 

nelerdir?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 128 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

83% 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 

17% 

29 

74 

25 

Yeterli GeliĢmeye açık Yetersiz
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4.2.3.4. ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimi süresi  hakkında görüĢleriniz 

nelerdir? Sorusu Ġçin Bulgular 

ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimi süresi  hakkında görüĢleriniz nelerdir? sorusu 

için bulgular Tablo 40 ve  ġekil 118, ġekil 119, ġekil 120 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 40. „ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimi süresi  hakkında görüĢleriniz nelerdir?‟ 

sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 129 25 

% 84 16 

 

 

ġekil 118. „ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimi süresi  hakkında görüĢleriniz nelerdir?‟ 

sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 119. „ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimi süresi  hakkında görüĢleriniz nelerdir?‟ 

sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 120. „ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimi süresi  hakkında görüĢleriniz nelerdir?‟ 

sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 
129 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

84% 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 

16% 

23 

64 
42 

Yeterli GeliĢmeye açık Yetersiz
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4.2.3.5. Uygulamalı staj eğitimi sizce yararlı mı? Sorusu Ġçin Bulgular 

Uygulamalı staj eğitimi sizce yararlı mı? sorusu için bulgular Tablo 41 ve ġekil 121, 

ġekil 122, ġekil 123 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 41. „Uygulamalı staj eğitimi sizce yararlı mı?‟ sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 128 26 

% 83 17 

 

 

ġekil 121. „Uygulamalı staj eğitimi sizce yararlı mı?‟ sorusunun sayısal değerlendirme 

grafiği 

 

ġekil 122. „Uygulamalı staj eğitimi sizce yararlı mı?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 123. „Uygulamalı staj eğitimi sizce yararlı mı?‟  sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 
128 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 

83% 

Soruya Cevap 

Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

17% 

83 

45 

Evet Hayır
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4.2.3.6. Uygulamalı staj eğitimi süresi ve uygulaması sizce yeterli mi? Sorusu 

Ġçin Bulgular 

Uygulamalı staj eğitimi süresi ve uygulaması sizce yeterli mi? sorusu için bulgular 

Tablo 42,  ġekil 124, ġekil 125, ġekil 126 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 42. „Uygulamalı staj eğitimi süresi ve uygulaması sizce yeterli mi? sorusuna cevap 

verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 

154 119 35 

% 77 23 

 

 

ġekil 124. „Uygulamalı staj eğitimi süresi ve uygulaması sizce yeterli mi? sorusunun sayısal 

değerlendirme grafiği 

 

ġekil 125. „Uygulamalı staj eğitimi süresi ve uygulaması sizce yeterli mi?‟ sorusu yüzdesel 

değerlendirme grafiği 

 

ġekil 126. „Uygulamalı staj eğitimi süresi ve uygulaması sizce yeterli mi?‟ sorusunun cevap 

dağılım grafiği 

154 119 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

77% 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 

23% 

24 
49 46 

Yeterli GeliĢmeye açık Yetersiz
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4.2.4. ĠSG Mevzuatı Hakkında Bulgular 

4.2.4.1. Ülkemizdeki ĠSG Mevzuatı sizce yeterli mi? Sorusu Ġçin Bulgular 

Ülkemizdeki ĠSG Mevzuatı sizce yeterli mi? sorusu için bulgular Tablo 43  ve ġekil 

127, ġekil 128, ġekil 129 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 43. „Ülkemizdeki ĠSG Mevzuatı sizce yeterli mi?‟ sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 138 16 

% 90 10 

 

 

ġekil 127. „Ülkemizdeki ĠSG Mevzuatı sizce yeterli mi?‟ sorusunun sayısal değerlendirme 

grafiği 

 

ġekil 128. „Ülkemizdeki ĠSG Mevzuatı sizce yeterli mi?‟sorusu yüzdesel değerlendirme 

grafiği 

 

ġekil 129. „Ülkemizdeki ĠSG Mevzuatı sizce yeterli mi?‟sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 

138 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 

90% 

Soruya Cevap 

Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

10% 

15 

63 60 

Yeterli GeliĢmeye açık Yetersiz
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4.2.4.2. ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için gerçekçi mi? Sorusu Ġçin Bulgular 

ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için gerçekçi mi? sorusu için bulgular Tablo 44 ve ġekil 

130, ġekil 131, ġekil 132 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 44. „ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için gerçekçi mi?‟ sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 137 17 

% 89 11 

 

 

ġekil 130. „ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için gerçekçi mi?‟ sorusunun sayısal değerlendirme 

grafiği 

 

ġekil 131. „ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için gerçekçi mi?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme 

grafiği 

 

ġekil 132. „ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için gerçekçi mi?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 

137 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

89% 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 
11% 

32 

105 

Evet Hayır
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4.2.4.3. ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için uygulanabilir mi? Sorusu Ġçin Bulgular 

ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için uygulanabilir mi? sorusu için bulgular Tablo 45 ve 

ġekil 133, ġekil 134, ġekil 135 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 45. „ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için uygulanabilir mi?‟ sorusuna cevap verenler 

tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 139 15 

% 90 10 

 

 

ġekil 133. „ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için uygulanabilir mi?‟ sorusunun sayısal 

değerlendirme grafiği 

 

ġekil 134. „ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için uygulanabilir mi?‟ sorusu yüzdesel 

değerlendirme grafiği 

 

ġekil 135. „ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için uygulanabilir mi?‟  sorusunun cevap dağılım 

grafiği 

154 

139 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

90% 

Soruya Cevap 

Vermeyen Katılımcı 

Sayısı 
10% 

79 
60 

Evet Hayır
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4.2.4.4. ĠSG Mevzuatının atıfta bulunduğu standartlara eriĢim sağlayabiliyor 

musunuz? Sorusu Ġçin Bulgular 

ĠSG Mevzuatının atıfta bulunduğu standartlara eriĢim sağlayabiliyor musunuz? 

sorusu için bulgular Tablo 46 ve ġekil 136, ġekil 137, ġekil 138 grafiklerinde 

incelenmiĢtir. 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 124 30 

% 81 19 

 

 

ġekil 136. „ĠSG Mevzuatının atıfta bulunduğu standartlara eriĢim sağlayabiliyor musunuz?‟ 

sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

 

ġekil 137. „ĠSG Mevzuatının atıfta bulunduğu standartlara eriĢim sağlayabiliyor musunuz?‟ 

sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği 

 

ġekil 138. „ĠSG Mevzuatının atıfta bulunduğu standartlara eriĢim sağlayabiliyor musunuz?‟ 

sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 
124 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 

81% 

Soruya Cevap 

Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

19% 

69 
55 

Evet Hayır
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4.2.4.5. ĠSG mevzuatını nereden takip ediyorsunuz? (Diğer ise lütfen belirtiniz) 

Sorusu Ġçin Bulgular 

ĠSG mevzuatını nereden takip ediyorsunuz? (Diğer ise lütfen belirtiniz) sorusu için 

bulgular Tablo 47 ve  ġekil 139, ġekil 140, ġekil 141 grafiklerinde incelenmiĢtir. 

Tablo 46. „ĠSG mevzuatını nereden takip ediyorsunuz?‟ sorusuna cevap verenler tablosu 

Genel Katılımcı Sayısı 
Soruya Cevap Veren 

Katılımcı Sayısı 

Soruya Cevap Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

154 151 3 

% 98 2 

 

 

ġekil 139. „ĠSG mevzuatını nereden takip ediyorsunuz?‟sorusunun sayısal değerlendirme 

grafiği 

 

ġekil 140. „ĠSG mevzuatını nereden takip ediyorsunuz?‟sorusu yüzdesel değerlendirme 

grafiği 

 

ġekil 141. „ĠSG mevzuatını nereden takip ediyorsunuz?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği 

154 
151 

Genel Katılımcı Sayısı Soruya Cevap Veren Katılımcı Sayısı

Soruya Cevap 

Veren Katılımcı 

Sayısı 

98% 

Soruya Cevap 

Vermeyen 

Katılımcı Sayısı 

2% 

49 

82 

15 5 

Resmi Gazete Ġnternet

araĢtırmaları

Forumlar, mail

grupları

Diğer
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4.3. Bulguların Değerlendirmesi 

4.3.1. Genel Bilgiler Hakkında Değerlendirme 

4.3.1.1„Cinsiyetiniz nedir? Sorusu Ġçin Değerlendirme  

Ankete katılan kiĢilerin cinsiyete göre dağılımı Tablo 1‟ de görülmektedir. 

154 katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 143, soruya cevap vermeyen kiĢi 

sayısı ise 11 dir. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %93 iken, soruya cevap 

vermeyen katılımcı yüzdesi %7 dir. Soruya cevap veren 143 kiĢiden 96‟sı erkek 

katılımcı iken, kadın katılımcı sayısı 47‟dir. Ġlgili detaylar ġekil 1. Cinsiyetiniz 

nedir? sorusu katılımcı değerlendirme grafiği, ġekil 2. „Cinsiyetiniz nedir? sorusu 

yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 3. „Cinsiyetiniz nedir? sorusunun cevap 

dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 

4.3.1.2. YaĢınız nedir? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin yaĢa göre dağılımı Tablo 2‟ de görülmektedir. 154 

katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 150, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı 

ise 4 dir. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %97 iken, soruya cevap vermeyen 

katılımcı yüzdesi %3 tür.. Soruya cevap veren 150 kiĢiden 68 kiĢi 25-29 yaĢ 

aralığında, 49 kiĢi 30-39 yaĢ aralığında, 24 kiĢi 40-49 yaĢ aralığında, 9 kiĢi ise 50-59 

yaĢ aralığındadır. Ġlgili detaylar ġekil 4. „Cinsiyetiniz nedir? sorusunun sayısal 

değerlendirme grafiği , ġekil 5. „YaĢınız nedir?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme 

grafiği ,ġekil 6. „YaĢınız nedir?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 

4.3.1.3. Mezuniyet Durumunuz Nedir? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin mezuniyet durumuna göre dağılımı Tablo 3‟ de 

görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 151, soruya cevap 

vermeyen kiĢi sayısı ise 3 dir. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %98 iken, 

soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi %2 dir. Soruya cevap veren 151 kiĢiden 

131 kiĢi lisans mezunu, 19 kiĢi ise yüksek lisans mezunudur. Ġlgili detaylar ġekil 7. 

„Mezuniyet durumunuz nedir?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği, ġekil 8.  

„Mezuniyet durumunuz nedir?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 9. 

„Mezuniyet durumunuz nedir‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 
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4.3.1.4. Lisans mezunu iseniz, branĢınız nedir? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin branĢa göre dağılımı Tablo 4‟ de görülmektedir. 154 

katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 145, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı 

ise 9 dur. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %94 iken, soruya cevap vermeyen 

katılımcı yüzdesi %6 dır. Soruya cevap veren 145 kiĢiden 67 kiĢi mühendislik 

mezunu, 4  kiĢi mimarlık mezunu, 6 kiĢi teknik okul mezunu,33 kiĢi fen edebiyat 

mezunu, 35 kiĢi meslek yüksek okul mezunudur. Ġlgili detaylar ġekil 10. „Lisans 

mezunu iseniz branĢınız nedir?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği, ġekil 11. 

„Lisans mezunu iseniz branĢınız nedir?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği,  

ġekil 12. „Lisans mezunu iseniz branĢınız nedir?‟ sorusunun cevap dağılım 

grafiği‟nde görülmektedir. 

4.3.1.5. Sertifika Bilginiz Nedir? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin sertifika bilgisine göre dağılımı Tablo 5‟ de 

görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 116, soruya cevap 

vermeyen kiĢi sayısı ise 38 dir. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %75 iken, 

soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi %25 dır. Soruya cevap veren 116 kiĢiden 3 

kiĢi A sınıf sertifika sahibi, 9 kiĢi B sınıf sertifika sahibi, 50 kiĢi C sınıf sertifika 

sahibidir. 54 kiĢi ise diğer seçeneğini tercih etmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 13. 

„Sertifika bilginiz nedir?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği , ġekil 14. 

„Sertifika bilginiz nedir?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 15. „„Sertifika 

bilginiz nedir?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir.  

4.3.2. ÇalıĢma Bilgileri ve KoĢulları Hakkında Değerlendirme 

4.3.2.1. ÇalıĢma Durumunuz Nedir? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin çalıĢma durumuna göre dağılımı Tablo 6‟ de 

görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 151, soruya cevap 

vermeyen kiĢi sayısı ise 3 dür.. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %98 iken, 

soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi %2 dir. Soruya cevap veren 151 kiĢiden 

130 kiĢi çalıĢıyorum seçeneğini, 21 kiĢi çalıĢmıyorum seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili 

detaylar ġekil 16. „Mezuniyet durumunuz nedir?‟ sorusunun sayısal değerlendirme 

grafiği, ġekil 17. „Mezuniyet durumunuz nedir?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme 
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grafiği, ġekil 18. „Mezuniyet durumunuz nedir‟ sorusunun cevap dağılım grafiği „nde 

görülmektedir. 

4.3.2.2. ĠĢ güvenliği uzmanı olarak mı çalıĢıyorsunuz?Sorusu Ġçin 

Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin iĢ güvenliği uzmanı olarak mı çalıĢıyorsunuz? 

sorusuna göre dağılım Tablo 7‟ de görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap 

veren kiĢi sayısı 142, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 12 dir. Soruya cevap 

veren katılımcı yüzdesi %92 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi %8 dir. 

Soruya cevap veren 142 kiĢiden 37 kiĢi iĢ güvenliği uzmanı olarak çalıĢıyorum 

seçeneğini, 105 kiĢi iĢ güvenliği uzmanı olarak çalıĢmıyorum seçeneğini seçmiĢtir. 

Ġlgili detaylar ġekil 19. „ĠĢ güvenliği uzmanı olarak mı çalıĢıyorsunuz?‟ sorusunun 

sayısal değerlendirme grafiği, ġekil 20. „ĠĢ güvenliği uzmanı olarak mı 

çalıĢıyorsunuz?‟‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 21. „„ĠĢ güvenliği 

uzmanı olarak mı çalıĢıyorsunuz?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde 

görülmektedir. 

4.3.2.3. ĠĢ güvenliği uzmanı olarak çalıĢıyorsanız aĢağıdaki alanlardan 

hangisinde çalıĢıyorsunuz? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin iĢ güvenliği uzmanı olarak çalıĢıyorsanız aĢağıdaki 

alanlardan hangisinde çalıĢıyorsunuz? sorusuna göre dağılım Tablo 8‟ de 

görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 57, soruya cevap 

vermeyen kiĢi sayısı ise 97 dir. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %37 iken, 

soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi %63 dür. Soruya cevap veren 57 kiĢiden 47 

kiĢi özel sektör çalıĢanı, 7 kiĢi kamu çalıĢanı, 3 kiĢi ise kendi iĢyeri seçeneğini 

seçmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 22. „ĠĢ güvenliği uzmanı olarak çalıĢıyorsanız 

aĢağıdaki alanlardan hangisinde çalıĢıyorsunuz?‟ sorusunun sayısal değerlendirme 

grafiği, ġekil 23. „ĠĢ güvenliği uzmanı olarak çalıĢıyorsanız aĢağıdaki alanlardan 

hangisinde çalıĢıyorsunuz?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 24. „ĠĢ 

güvenliği uzmanı olarak çalıĢıyorsanız aĢağıdaki alanlardan hangisinde 

çalıĢıyorsunuz?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 
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4.3.2.4. Özel sektör çalıĢanı iseniz çalıĢtığınız yer OSGB midir? Sorusu Ġçin 

Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin özel sektör çalıĢanı iseniz çalıĢtığınız yer OSGB 

midir? sorusuna göre dağılım Tablo 9‟da görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya 

cevap veren kiĢi sayısı 97, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 57 dir. Soruya 

cevap veren katılımcı yüzdesi %63 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi 

%37 dir. Soruya cevap veren 97 kiĢiden 28 kiĢi evet, 69 kiĢi hayır seçeneğini 

seçmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 25. „Özel sektör çalıĢanı iseniz çalıĢtığınız yer OSGB 

midir?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği, ġekil 26. „Özel sektör çalıĢanı 

iseniz çalıĢtığınız yer OSGB midir?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 27. 

„Özel sektör çalıĢanı iseniz çalıĢtığınız yer OSGB midir?‟ sorusunun cevap dağılım 

grafiği‟nde görülmektedir. 

4.3.2.5. ĠĢ güvenliği uzmanı olarak özel sektörde çalıĢıyorsanız sektörünüz 

nedir? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin iĢ güvenliği uzmanı olarak özel sektörde 

çalıĢıyorsanız sektörünüz nedir? sorusuna göre dağılım Tablo 10‟da görülmektedir. 

154 katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 53, soruya cevap vermeyen kiĢi 

sayısı ise 101 dir. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %34 iken, soruya cevap 

vermeyen katılımcı yüzdesi %66 dır. Verilen cevapların detaylı dağılımı ise Tablo 

30‟da gösterilmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 28. „ĠĢ güvenliği uzmanı olarak özel 

sektörde çalıĢıyorsanız sektörünüz nedir?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği, 

ġekil 29. „ĠĢ güvenliği uzmanı olarak özel sektörde çalıĢıyorsanız sektörünüz nedir?‟ 

sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 30. „ĠĢ güvenliği uzmanı olarak özel 

sektörde çalıĢıyorsanız sektörünüz nedir?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde 

görülmektedir. 

4.3.2.6. Görevlendirme Ģekliniz nedir? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin görevlendirme Ģekliniz nedir? sorusuna göre dağılım 

Tablo 11‟de görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 72, 

soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 82 dir. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi 

%47 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi %53 dür. Soruya cevap veren 72 

kiĢiden 58 kiĢi tam süreli, 14 kiĢi kısmi süreli çalıĢma seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili 



67 

 

detaylar ġekil 31. „Görevlendirme Ģekliniz nedir?‟ sorusunun sayısal değerlendirme 

grafiği ,ġekil 32. „Görevlendirme Ģekliniz nedir?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme 

grafiği, ġekil 33. „Görevlendirme Ģekliniz nedir?‟ sorusunun cevap dağılım 

grafiği‟nde görülmektedir. 

4.3.2.7. Fazla mesai yapıyor musunuz? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin fazla mesai yapıyor musunuz?  sorusuna göre dağılım 

Tablo 12‟de görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 84, 

soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 70 dir. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi 

%55 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi %45 dir. Soruya cevap veren 84 

kiĢiden 26 kiĢi evet fazla mesai yapıyorum, 58 kiĢi hayır fazla mesai yapmıyorum 

seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 34. Fazla mesai yapıyor 

musunuz?sorusunun sayısal değerlendirme grafiği, ġekil 35. Fazla mesai yapıyor 

musunuz?sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 36. Fazla mesai yapıyor 

musunuz? sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 

4.3.2.8. ĠĢyerinizde iĢ güvenliği uzmanlığı dıĢında baĢka bir iĢ yapıyor musunuz? 

Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin iĢyerinizde iĢ güvenliği uzmanlığı dıĢında baĢka bir iĢ 

yapıyor musunuz? sorusuna göre dağılım Tablo 13‟de görülmektedir. 154 

katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 68, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 

86 dır. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %44 iken, soruya cevap vermeyen 

katılımcı yüzdesi %56 dır. Soruya cevap veren 68 kiĢiden 34 kiĢi evet, 34 kiĢi hayır 

seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 37. „ĠĢyerinizde iĢ güvenliği uzmanlığı 

dıĢında baĢka bir iĢ yapıyor musunuz?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği, 

ġekil 38. „ĠĢyerinizde iĢ güvenliği uzmanlığı dıĢında baĢka bir iĢ yapıyor musunuz?‟ 

sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 39. „ĠĢyerinizde iĢ güvenliği uzmanlığı 

dıĢında baĢka bir iĢ yapıyor musunuz?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde 

görülmektedir. 

4.3.2.9. Aylık kazanç durumunuz nedir? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin aylık kazanç durumunuz nedir?  sorusuna göre 

dağılım Tablo 14‟de görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 

101, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 53 dür. Soruya cevap veren katılımcı 
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yüzdesi %66 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi %34 dür. Soruya cevap 

veren 101 kiĢiden 6 kiĢi 0~1500 TL, 32 kiĢi 1500~2500 TL,35 kiĢi 2500~3500 TL, 

19 kiĢi 3500~5000 TL, 7 kiĢi 5000~10000 TL, 1 kiĢi 10000~15000 TL, 1 

kiĢi15000~20000 TL seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 40. „Aylık kazanç 

durumunuz nedir?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği, ġekil 41. „Aylık kazanç 

durumunuz nedir?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği , ġekil 42. „Aylık kazanç 

durumunuz nedir?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 

4.3.2.10. ĠĢyerinde iĢ kazası ile karĢılaĢtınız mı? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin iĢyerinde iĢ kazası ile karĢılaĢtınız mı? Sorusuna göre 

dağılım Tablo 15‟de görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 

115, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 39 dur. Soruya cevap veren katılımcı 

yüzdesi %75 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi %25 dir. Soruya cevap 

veren 115 kiĢiden 71 kiĢi iĢyerinde iĢ kazası ile karĢılaĢtım, 44 kiĢi iĢyerinde iĢ 

kazası ile karĢılaĢmadım seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 43. „ĠĢyerinde iĢ 

kazası ile karĢılaĢtınız mı?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği, ġekil 44. 

„ĠĢyerinde iĢ kazası ile karĢılaĢtınız mı?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 

45. „ĠĢyerinde iĢ kazası ile karĢılaĢtınız mı?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde 

görülmektedir. 

4.3.2.11. ĠĢyerinizde meslek hastalığı ile karĢılaĢtınız mı? Sorusu Ġçin 

Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin ĠĢyerinizde meslek hastalığı ile karĢılaĢtınız mı? 

sorusuna göre dağılım Tablo 16‟da görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap 

veren kiĢi sayısı 110, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 44 tür. Soruya cevap 

veren katılımcı yüzdesi %71 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi %29 

dur. Soruya cevap veren 110 kiĢiden 27 kiĢi iĢyerinde meslek hastalığı ile 

karĢılaĢtım, 83 kiĢi iĢyerinde meslek hastalığı ile karĢılaĢmadım seçeneğini seçmiĢtir. 

Ġlgili detaylar ġekil 46. „ĠĢyerinizde meslek hastalığı ile karĢılaĢtınız mı?‟ sorusunun 

sayısal değerlendirme grafiği , ġekil 47. „ĠĢyerinizde meslek hastalığı ile karĢılaĢtınız 

mı?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği , ġekil 48. „ĠĢyerinizde meslek hastalığı 

ile karĢılaĢtınız mı?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 
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4.3.2.12. ĠĢ sağığı ve güvenliği sektöründe neden çalıĢıyorsunuz? Sorusu Ġçin 

Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin iĢ sağığı ve güvenliği sektöründe neden 

çalıĢıyorsunuz? sorusuna göre dağılım Tablo 17‟de görülmektedir. 154 katılımcıdan 

soruya cevap veren kiĢi sayısı 67, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 97 dir. 

Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %44 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı 

yüzdesi %56 dır. Soruya cevap veren 67 kiĢiden 26 kiĢi ĠSG çalıĢmalarını seviyorum 

seçeneğini, 20 kiĢi geçim amaçlı seçeneğini, 2 kiĢi ek gelir seçeneğini, 3 kiĢi tesadüf 

seçeneğini, 4 kiĢi tavsiye seçeneğini, 13 kiĢi kendi sektörümde iĢ bulamamak 

seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 49. „ĠĢ sağığı ve güvenliği sektöründe neden 

çalıĢıyorsunuz?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği, ġekil 50. „ĠĢ sağığı ve 

güvenliği sektöründe neden çalıĢıyorsunuz?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, 

ġekil 51. „ĠĢ sağığı ve güvenliği sektöründe neden çalıĢıyorsunuz?‟ sorusunun cevap 

dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 

4.3.2.13. Görev yaptığınız iĢyerinde/ iĢyerlerinde gerekli ĠSG tedbirlerinin 

yeterli seviyede alındığını düĢünüyorsunuz? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin görev yaptığınız iĢyerinde/ iĢyerlerinde gerekli ĠSG 

tedbirlerinin yeterli seviyede alındığını düĢünüyorsunuz? sorusuna göre dağılım 

Tablo 18‟de görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 106, 

soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 48 dir. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi 

%69 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi %31 dir. Soruya cevap veren 

106 kiĢiden 39 kiĢi gerekli ĠSG tedbirlerinin yeterli seviyede alındığını, 67 kiĢi 

gerekli ĠSG tedbirlerinin yeterli seviyede alınmadığı seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili 

detaylar ġekil 52. „Görev yaptığınız iĢyerinde/ iĢyerlerinde gerekli ĠSG tedbirlerinin 

yeterli seviyede alındığını düĢünüyorsunuz?‟ sorusunun sayısal değerlendirme 

grafiği, ġekil 53. „Görev yaptığınız iĢyerinde/ iĢyerlerinde gerekli ĠSG tedbirlerinin 

yeterli seviyede alındığını düĢünüyorsunuz?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, 

ġekil 54. „Görev yaptığınız iĢyerinde/ iĢyerlerinde gerekli ĠSG tedbirlerinin yeterli 

seviyede alındığını düĢünüyorsunuz?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde 

görülmektedir. 
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4.3.2.14. ĠĢyerinizde yeterli seviyede ĠSG tedbirlerini alınmıyorsa sebebi nedir? 

Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin iĢyerinizde yeterli seviyede ĠSG tedbirlerini 

alınmıyorsa sebebi nedir sorusuna  göre dağılım Tablo 19‟da görülmektedir. 154 

katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 131, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı 

ise 23 dür. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %85 iken, soruya cevap vermeyen 

katılımcı yüzdesi %15 dir. Soruya cevap veren 131 kiĢiden 41 kiĢi eksik bilinç, 35 

kiĢi maliyet, 25 kiĢi eksik denetim, 21 kiĢi eksik eğitim, 9 kiĢi ise mevzuat eksikliği 

seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 55. „ĠĢyerinizde yeterli seviyede ĠSG 

tedbirlerini alınmıyorsa sebebi nedir?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği, ġekil 

56.„ĠĢyerinizde yeterli seviyede ĠSG tedbirlerini alınmıyorsa sebebi nedir?‟ sorusu 

yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 57. „ĠĢyerinizde yeterli seviyede ĠSG 

tedbirlerini alınmıyorsa sebebi nedir?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde 

görülmektedir. 

4.3.2.15. Noter onaylı defteri kullanıyor musunuz? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin noter onaylı defteri kullanıyor musunuz? sorusuna 

göre dağılım Tablo 20‟de görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi 

sayısı 74, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 80 dir. Soruya cevap veren katılımcı 

yüzdesi %48 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi %52 dir. Soruya cevap 

veren 74 kiĢiden 44 kiĢi kullanıyorum, 30 kiĢi kullanmıyorum seçeneğini seçmiĢtir. 

Ġlgili detaylar ġekil 58. „Noter onaylı defteri kullanıyor musunuz?‟ sorusunun sayısal 

değerlendirme grafiği , ġekil 59. „Noter onaylı defteri kullanıyor musunuz?‟ sorusu 

yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 60. „Noter onaylı defteri kullanıyor musunuz?‟ 

sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 

4.3.2.16. Noter onaylı defteri kullanmıyorsanız, sebebi sizce nedir? Sorusu Ġçin 

Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin noter onaylı defteri kullanmıyorsanız, sebebi sizce 

nedir? sorusuna göre dağılım Tablo 21‟de görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya 

cevap veren kiĢi sayısı 17, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 137 dir. Soruya 

cevap veren katılımcı yüzdesi %11 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi 

%89 dur. Soruya cevap veren 17 kiĢiden 6 kiĢi iĢveren ve yönetim izin vermiyor, 2 
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kiĢi gerekli görmüyorum, 9 kiĢi ise iĢlevsel değil seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili detaylar 

ġekil 61. „Noter onaylı defteri kullanmıyorsanız, sebebi sizce nedir?‟ sorusunun 

sayısal değerlendirme grafiği , ġekil 62. „Noter onaylı defteri kullanmıyorsanız, 

sebebi sizce nedir?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği , ġekil 63. „Noter onaylı 

defteri kullanmıyorsanız, sebebi sizce nedir?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde 

görülmektedir. 

4.3.2.17. Olası durumlarda alınmayan tedbirleri devlet kurumlarına bildirir 

misiniz? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin olası durumlarda alınmayan tedbirleri devlet 

kurumlarına bildirir misiniz? sorusuna göre dağılım Tablo 22‟de görülmektedir. 154 

katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 90, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 

64 tür. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %58 iken, soruya cevap vermeyen 

katılımcı yüzdesi % 42 dir. Soruya cevap veren 90 kiĢiden 60 kiĢi olası durumlarda 

alınmayan tedbirleri devlet kurumlarına bildiririm, 30 kiĢi olası durumlarda 

alınmayan tedbirleri devlet kurumlarına bildirmem seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili 

detaylar ġekil 64. „Olası durumlarda alınmayan tedbirleri devlet kurumlarına bildirir 

misiniz?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği, ġekil 65. „„Olası durumlarda 

alınmayan tedbirleri devlet kurumlarına bildirir misiniz?‟ sorusu yüzdesel 

değerlendirme grafiği , ġekil 66. „Olası durumlarda alınmayan tedbirleri devlet 

kurumlarına bildirir misiniz?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 

4.3.2.18. Bugüne kadar bildirdiyseniz kaç kere bildirimde bulundunuz? Sorusu 

Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin bugüne kadar bildirdiyseniz kaç kere bildirimde 

bulundunuz? sorusuna  göre dağılım Tablo 23‟de görülmektedir. 154 katılımcıdan 

soruya cevap veren kiĢi sayısı 27 , soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 127 dir. 

Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %18 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı 

yüzdesi % 82 dir. Soruya cevap veren 27 kiĢiden 14 kiĢi 1 kere bildirimde bulundum, 

7 kiĢi iki-beĢ kere bildirimde bulundum, 6 kiĢi beĢ kereden fazla bildirimde 

bulundum seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 67. „Bugüne kadar bildirdiyseniz 

kaç kere bildirimde bulundunuz?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği, ġekil 68. 

„Bugüne kadar bildirdiyseniz kaç kere bildirimde bulundunuz?‟ sorusu yüzdesel 
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değerlendirme grafiği , ġekil 69. „Bugüne kadar bildirdiyseniz kaç kere bildirimde 

bulundunuz?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 

4.3.2.19. Sizce iĢ güvenliği uzmanları maaĢını kimden almalıdır? Sorusu Ġçin 

Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin sizce iĢ güvenliği uzmanları maaĢını kimden 

almalıdır? sorusuna göre dağılımı Tablo 24‟de görülmektedir. 154 katılımcıdan 

soruya cevap veren kiĢi sayısı 133, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 21 dir. 

Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %86 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı 

yüzdesi % 14 dür. Soruya cevap veren 133 kiĢiden 4 kiĢi iĢveren, 70 kiĢi devlet, 59 

kiĢi fon(iĢveren+devlet seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 70. „Sizce iĢ 

güvenliği uzmanları maaĢını kimden almalıdır?‟ sorusunun sayısal değerlendirme 

grafiği, ġekil 71. „Sizce iĢ güvenliği uzmanları maaĢını kimden almalıdır?‟ sorusu 

yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 72. „Sizce iĢ güvenliği uzmanları maaĢını 

kimden almalıdır?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 

4.3.2.20. Cinsiyet farklılığının saha çalıĢmalarında herhangi bir ayrımcılığa 

neden olabileceğini düĢünüyor musunuz? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin cinsiyet farklılığının saha çalıĢmalarında herhangi bir 

ayrımcılığa neden olabileceğini düĢünüyor musunuz sorusuna göre dağılım Tablo 

25‟de görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 133, soruya 

cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 21 dir. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %86 

iken, soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi % 14 dür. Soruya cevap veren 133 

kiĢiden 68 kiĢi evet cinsiyet farklılığın saha çalıĢmalarında herhangi bir ayrıcalığa 

neden olabileceğini düĢünüyorum, 63 kiĢi cinsiyet farklılığının saha çalıĢmalarında 

herhangi bir ayrımcılığa neden olabileceğini düĢünmüyorum seçeneğini seçmiĢtir. 

Ġlgili detaylar ġekil 73. „Cinsiyet farklılığının saha çalıĢmalarında herhangi bir 

ayrımcılığa neden olabileceğini düĢünüyor musunuz?‟ sorusunun sayısal 

değerlendirme grafiği , ġekil 74. „Cinsiyet farklılığının saha çalıĢmalarında herhangi 

bir ayrımcılığa neden olabileceğini düĢünüyor musunuz?‟ sorusu yüzdesel 

değerlendirme grafiği , ġekil 75. „Cinsiyet farklılığının saha çalıĢmalarında herhangi 

bir ayrımcılığa neden olabileceğini düĢünüyor musunuz?‟ sorusunun cevap dağılım 

grafiği‟nde görülmektedir. 



73 

 

4.3.2.21. Evet ise ne tür bir ayrımcılık? (Diğer ise lütfen belirtiniz) Sorusu Ġçin 

Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin evet ise ne tür bir ayrımcılık sorusuna göre dağılım 

Tablo 26‟da görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 80, 

soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 74 dür. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi 

%52 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi % 48 dir. Soruya cevap veren 80 

kiĢiden 14 kiĢi pozitif, 57 kiĢi negatif, 9 kiĢi diğer seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili detaylar 

ġekil 76. „Evet ise ne tür bir ayrımcılık?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği, 

ġekil 77. „Evet ise ne tür bir ayrımcılık?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, 

ġekil 78. „Evet ise ne tür bir ayrımcılık?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde 

görülmektedir. 

4.3.2.22. ĠSG Kurulunun etkili olduğunu düĢünüyor musunuz? Sorusu Ġçin 

Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin ĠSG Kurulunun etkili olduğunu düĢünüyor musunuz 

sorusuna göre dağılım Tablo 27‟de görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap 

veren kiĢi sayısı 122, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 32 dir. Soruya cevap 

veren katılımcı yüzdesi %79 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi % 21 

dir. Soruya cevap veren 122 kiĢiden 79 kiĢi (Evet) ĠSG kurulunun etkili olduğunu 

düĢünüyorum, 43 kiĢi (Hayır) ĠSG kurulunun etkili olduğunu düĢünmüyorum 

seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 79. „ĠSG Kurulunun etkili olduğunu 

düĢünüyor musunuz?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği, ġekil 80. „ĠSG 

Kurulunun etkili olduğunu düĢünüyor musunuz?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme 

grafiği, ġekil 81. „ĠSG Kurulunun etkili olduğunu düĢünüyor musunuz?‟ sorusunun 

cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 

4.3.2.23. Yapılan risk analizlerinin kazaları ve/veya meslek hastalıklarını 

engellediğini düĢünüyor musunuz? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin yapılan risk analizlerinin kazaları ve/veya meslek 

hastalıklarını engellediğini düĢünüyor musunuz? sorusuna göre dağılım Tablo 28‟de 

görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 126, soruya cevap 

vermeyen kiĢi sayısı ise 28 dir. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %82 iken, 

soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi % 18 dir. Soruya cevap veren 126 kiĢiden 
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83 kiĢi (Evet) yapılan risk analizinin kazaları ve/veya meslek hastalıklarını 

engellediğini düĢüyorum, 43 kiĢi (Hayır) yapılan risk analizinin kazaları ve/veya 

meslek hastalıklarını engellediğini düĢünmüyorum seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili 

detaylar ġekil 82. „Yapılan risk analizlerinin kazaları ve/veya meslek hastalıklarını 

engellediğini düĢünüyor musunuz?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği, ġekil 

83. „Yapılan risk analizlerinin kazaları ve/veya meslek hastalıklarını engellediğini 

düĢünüyor musunuz?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 84. „Yapılan risk 

analizlerinin kazaları ve/veya meslek hastalıklarını engellediğini düĢünüyor 

musunuz?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği „nde görülmektedir. 

4.3.2.24. ĠSG eğitimlerinin mevzuata uygun Ģekilde verildiğini düĢünüyor 

musunuz? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin ĠSG eğitimlerinin mevzuata uygun Ģekilde verildiğini 

düĢünüyor musunuz? sorusuna göre dağılım Tablo 29‟da görülmektedir. 154 

katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 124, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı 

ise 30 dur. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %81 iken, soruya cevap vermeyen 

katılımcı yüzdesi % 19 dur. Soruya cevap veren 124 kiĢiden 55 kiĢi (Evet) ĠSG 

eğitimlerinin mevzuata uygun Ģekilde verildiğini düĢünüyorum, 69 kiĢi (Hayır) ĠSG 

eğtimlerinin mevzuata uygun verildiğini düĢünmüyorum seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili 

detaylar ġekil 85. „ĠSG eğitimlerinin mevzuata uygun Ģekilde verildiğini düĢünüyor 

musunuz?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği, ġekil 86. „ĠSG eğitimlerinin 

mevzuata uygun Ģekilde verildiğini düĢünüyor musunuz?‟ sorusu yüzdesel 

değerlendirme grafiği , ġekil 87. „„ĠSG eğitimlerinin mevzuata uygun Ģekilde 

verildiğini düĢünüyor musunuz?‟sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir.  

4.3.2.25. Mevzuatta yer alan ĠSG eğitimlerinin süresi sizce yeterli mi? Sorusu 

Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin mevzuatta yer alan ĠSG eğitimlerinin süresi sizce 

yeterli mi? sorusuna göre dağılım Tablo 30‟da görülmektedir. 154 katılımcıdan 

soruya cevap veren kiĢi sayısı 121, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 33 dür. 

Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %79 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı 

yüzdesi % 21 dir. Soruya cevap veren 121 kiĢiden 50 kiĢi (Evet) mevzuatta yer alan 

ĠSG eğitimlerinin süresi bence yeterli, 71 kiĢi (Hayır) mevzuatta yer alan ĠSG 



75 

 

eğitimlerinin sürecisi bence yeterli değil seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 88. 

„Mevzuatta yer alan ĠSG eğitimlerinin süresi sizce yeterli mi?‟ sorusunun sayısal 

değerlendirme grafiği , ġekil 89. „Mevzuatta yer alan ĠSG eğitimlerinin süresi sizce 

yeterli mi?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 90. „Mevzuatta yer alan 

ĠSG eğitimlerinin süresi sizce yeterli mi?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde 

görülmektedir. 

4.3.2.26. ÇalıĢtığınız firmada iĢ kazası ile karĢılaĢma sıklığınız nedir? Sorusu 

Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin çalıĢtığınız firmada iĢ kazası ile karĢılaĢma sıklığınız 

nedir? sorusuna   göre dağılım Tablo 31‟de görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya 

cevap veren kiĢi sayısı 101, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 53 dür. Soruya 

cevap veren katılımcı yüzdesi %66 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi 

%34 dür. Soruya cevap veren 101 kiĢiden 3 kiĢi günde 1, 2 kiĢigünde 1‟den fazla, 11 

kiĢi haftada bir, 4 kiĢi haftada birden fazla, 16 kiĢi ayda bir, 35 kiĢi 6 ayda bir,  30 

kiĢi yılda bir seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 91. „ÇalıĢtığınız firmada iĢ 

kazası ile karĢılaĢma sıklığınız nedir?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği, ġekil 

92. „ÇalıĢtığınız firmada iĢ kazası ile karĢılaĢma sıklığınız nedir?‟ sorusu yüzdesel 

değerlendirme grafiği , ġekil 93. „ÇalıĢtığınız firmada iĢ kazası ile karĢılaĢma 

sıklığınız nedir?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 

4.3.2.27. Bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası oldu mu? Sorusu Ġçin 

Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası oldu mu? 

sorusuna  göre dağılım Tablo 32‟de görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap 

veren kiĢi sayısı 99, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 55 dir. Soruya cevap veren 

katılımcı yüzdesi %64 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi %36 dır. 

Soruya cevap veren 99 kiĢiden 35 kiĢi (Evet) bildirmediğim iĢ kazası oldu, 64 kiĢi 

(Hayır) bildirimde bulunmadığım iĢ kazası olmadı seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili 

detaylar ġekil 94. „Bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası oldu mu?‟ sorusunun sayısal 

değerlendirme grafiği , ġekil 95. „Bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası oldu mu?‟ 

sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 96. „Bildirimde bulunmadığınız iĢ 

kazası oldu mu?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 
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4.3.2.28. ĠSG çalıĢmalarında ĠSG etiğine aykırı olduğunu düĢündüğünüz bir Ģey 

yaptınız mı? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin ĠSG çalıĢmalarında ĠSG etiğine aykırı olduğunu 

düĢündüğünüz bir Ģey yaptınız mı? sorusuna göre dağılım Tablo 33‟de 

görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 83, soruya cevap 

vermeyen kiĢi sayısı ise 71 dir. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %54 iken, 

soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi %46 dır. Soruya cevap veren 83 kiĢiden 16 

kiĢi (Evet) ĠSG çalıĢmalarında ĠSG etiğine aykırı olduğunu düĢündüğüm bir Ģey 

yaptım, 67 kiĢi (Hayır) ĠSG çalıĢmalarında ĠSG etiğine aykırı olduğunu düĢündüğüm 

bir Ģey yapmadım seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 97. „ĠSG çalıĢmalarında 

ĠSG etiğine aykırı olduğunu düĢündüğünüz bir Ģey yaptınız mı?‟ sorusunun sayısal 

değerlendirme grafiği , ġekil 98. „ĠSG çalıĢmalarında ĠSG etiğine aykırı olduğunu 

düĢündüğünüz bir Ģey yaptınız mı?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 99. 

„„ĠSG çalıĢmalarında ĠSG etiğine aykırı olduğunu düĢündüğünüz bir Ģey yaptınız 

mı?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 

4.3.2.29. Evet ise, nedir? (Diğer ise lütfen belirtiniz) Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Bu soru hiçbir katılımcı tarafından cevaplanmamıĢtır. 

4.3.2.30. ĠSG çalıĢmalarında vicdanın yeri var mıdır? Sorusu Ġçin 

Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin ĠSG çalıĢmalarında vicdanın yeri var mıdır? sorusuna 

göre dağılım Tablo 35‟de görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi 

sayısı 113, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 41 dir. Soruya cevap veren 

katılımcı yüzdesi %73 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi %27 dir. 

Soruya cevap veren 113 kiĢiden 75 kiĢi (Evet) ĠSG çalıĢmalarında vicdanın yeri 

vardır, 38 kiĢi (Hayır) ĠSG çalıĢmalarında vicdanın yeri yoktur seçmiĢtir. Ġlgili 

detaylar  ġekil 103. „ĠSG çalıĢmalarında vicdanın yeri var mıdır?‟ sorusunun sayısal 

değerlendirme grafiği , ġekil 104. „ĠSG çalıĢmalarında vicdanın yeri var mıdır?‟ 

sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 105. „ĠSG çalıĢmalarında vicdanın yeri 

var mıdır?sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 
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4.3.2.31. Bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası olduysa, sebebi nedir? Sorusu Ġçin 

Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası olduysa, sebebi 

nedir? sorusuna göre dağılım Tablo 36‟da görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya 

cevap veren kiĢi sayısı 26, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 128 dir. Soruya 

cevap veren katılımcı yüzdesi %17 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi 

%83 tür. Soruya cevap veren 26 kiĢiden 18 kiĢi iĢveren ve yönetim baskısı, 8 kiĢi 

bireysel tercih seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili ġekil 106. „Bildirimde bulunmadığınız iĢ 

kazası olduysa, sebebi nedir?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği, ġekil 107. 

„Bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası olduysa, sebebi nedir?‟ sorusu yüzdesel 

değerlendirme grafiği , ġekil 108. „Bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası olduysa, 

sebebi nedir?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 

4.3.3. ĠĢ Güvenliği Uzmanı Temel Eğitimi ve Stajı Hakkında Değerlendirme 

4.3.3.1. ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitiminizi aldığınız kurumun kategorisi 

nedir? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin iĢ güvenliği uzmanlık temel eğitiminizi aldığınız 

kurumun kategorisi nedir? sorusuna göre dağılım Tablo 37‟da görülmektedir. 154 

katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 131, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı 

ise 23 dür. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %85 iken, soruya cevap vermeyen 

katılımcı yüzdesi %15 dir. Soruya cevap veren 131 kiĢiden 73 tanesi özel eğitim 

kurumu, 58 tanesi üniversite seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 109. „ĠĢ 

güvenliği uzmanlık temel eğitiminizi aldığınız kurumun kategorisi nedir?‟ sorusunun 

sayısal değerlendirme grafiği , ġekil 110. „ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitiminizi 

aldığınız kurumun kategorisi nedir?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 

111. „„ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitiminizi aldığınız kurumun kategorisi nedir?‟ 

sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 

4.3.3.2. ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimi içeriği hakkında görüĢleriniz 

nelerdir? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin iĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimi içeriği hakkında 

görüĢleriniz nelerdir? sorusuna göre dağılım Tablo 38‟de görülmektedir. 154 

katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 125, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı 
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ise 29 dur. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %81 iken, soruya cevap vermeyen 

katılımcı yüzdesi %19 dur. Soruya cevap veren 125 kiĢiden 12 kiĢi yeterli, 74 kiĢi 

geliĢmeye açık, 39 kiĢi yetersiz seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 112. „ĠĢ 

güvenliği uzmanlık temel eğitimi içeriği hakkında görüĢleriniz nelerdir?‟ sorusunun 

sayısal değerlendirme grafiği , ġekil 113.„ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimi içeriği 

hakkında görüĢleriniz nelerdir?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 114. „ĠĢ 

güvenliği uzmanlık temel eğitimi içeriği hakkında görüĢleriniz nelerdir?‟ sorusunun 

cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 

4.3.3.3. ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimindeki eğiticiler hakkında görüĢleriniz 

nelerdir? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin iĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimindeki eğiticiler 

hakkında görüĢleriniz nelerdir? sorusuna göre dağılım Tablo 39‟da görülmektedir. 

154 katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 128, soruya cevap vermeyen kiĢi 

sayısı ise 26 dır. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %83 iken, soruya cevap 

vermeyen katılımcı yüzdesi %17 dir. Soruya cevap veren 128 kiĢiden 29 kiĢi yeterli, 

74 kiĢi geliĢmeye açık, 25 kiĢi yetersiz seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 115. 

„ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimindeki eğiticiler hakkında görüĢleriniz nelerdir?‟‟ 

sorusunun sayısal değerlendirme grafiği, ġekil 116. „ĠĢ güvenliği uzmanlık temel 

eğitimindeki eğiticiler hakkında görüĢleriniz nelerdir?‟‟ sorusu yüzdesel 

değerlendirme grafiği , ġekil 117. „„ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimindeki 

eğiticiler hakkında görüĢleriniz nelerdir?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde 

görülmektedir. 

4.3.3.4. ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimi süresi  hakkında görüĢleriniz 

nelerdir? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin iĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimi süresi  hakkında 

görüĢleriniz nelerdir? sorusuna göre dağılım Tablo 40‟da görülmektedir. 154 

katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 129, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı 

ise 25 dir. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %84 iken, soruya cevap vermeyen 

katılımcı yüzdesi %16 dır. Soruya cevap veren 128 kiĢiden 23 kiĢi yeterli, 64 kiĢi 

geliĢmeye açık, 42 kiĢi yetersiz seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 118. „ĠĢ 

güvenliği uzmanlık temel eğitimi süresi  hakkında görüĢleriniz nelerdir?‟ sorusunun 
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sayısal değerlendirme grafiği , ġekil 119. „ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimi süresi  

hakkında görüĢleriniz nelerdir?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 120. „ĠĢ 

güvenliği uzmanlık temel eğitimi süresi  hakkında görüĢleriniz nelerdir?‟ sorusunun 

cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 

4.3.3.5. Uygulamalı staj eğitimi sizce yararlı mı? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin uygulamalı staj eğitimi sizce yararlı mı? Sorusuna 

göre dağılım Tablo 41‟de görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi 

sayısı 128, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 26 dır. Soruya cevap veren 

katılımcı yüzdesi %83 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi %17 dir. 

Soruya cevap veren 128 kiĢiden 83 kiĢi (Evet) uygulamalı staj eğitimi bence yararlı, 

45 kiĢi (Hayır) uygulamalı staj eğitimi bence yararlı değil seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili 

detaylar ġekil 121. „Uygulamalı staj eğitimi sizce yararlı mı?‟ sorusunun sayısal 

değerlendirme grafiği , ġekil 122. „Uygulamalı staj eğitimi sizce yararlı mı?‟ sorusu 

yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 123. „Uygulamalı staj eğitimi sizce yararlı mı?‟  

sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 

4.3.3.6. Uygulamalı staj eğitimi süresi ve uygulaması sizce yeterli mi? Sorusu 

Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin uygulamalı staj eğitimi süresi ve uygulaması sizce 

yeterli mi? sorusuna göre dağılım Tablo 42‟de görülmektedir. 154 katılımcıdan 

soruya cevap veren kiĢi sayısı 119, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 35 dir. 

Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %77 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı 

yüzdesi %23 dir. Soruya cevap veren 119 kiĢiden 24 kiĢi yeterli, 49 kiĢi geliĢmeye 

açık, 46 kiĢi yetersiz seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 124. „Uygulamalı staj 

eğitimi süresi ve uygulaması sizce yeterli mi? sorusunun sayısal değerlendirme 

grafiği , ġekil 125. „Uygulamalı staj eğitimi süresi ve uygulaması sizce yeterli mi?‟ 

sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 126. „Uygulamalı staj eğitimi süresi ve 

uygulaması sizce yeterli mi?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 
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4.3.4. ĠSG Mevzuatı Hakkında Değerlendirme 

4.3.4.1. Ülkemizdeki ĠSG Mevzuatı sizce yeterli mi? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin ülkemizdeki ĠSG Mevzuatı sizce yeterli mi? sorusuna 

göre dağılım Tablo 43‟de görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi 

sayısı 138, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 16 dır. Soruya cevap veren 

katılımcı yüzdesi %90 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi %10 dur. 

Soruya cevap veren 119 kiĢiden 15 kiĢi yeterli, 63 kiĢi geliĢmeye açık, 60 kiĢi 

yetersiz seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 127. „Ülkemizdeki ĠSG Mevzuatı 

sizce yeterli mi?‟ sorusunun sayısal değerlendirme grafiği , ġekil 128. „Ülkemizdeki 

ĠSG Mevzuatı sizce yeterli mi?‟sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 129. 

„Ülkemizdeki ĠSG Mevzuatı sizce yeterli mi?‟sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde 

görülmektedir. 

4.3.4.2. ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için gerçekçi mi? Sorusu Ġçin 

Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için gerçekçi mi? 

sorusuna göre dağılım Tablo 44‟de görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap 

veren kiĢi sayısı 137, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 17 dir. Soruya cevap 

veren katılımcı yüzdesi %89 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi %11 dir. 

Soruya cevap veren 137 kiĢiden 32 kiĢi evet, 105 kiĢi hayır seçeneğini seçmiĢtir. 

Ġlgili detaylar ġekil 130. „ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için gerçekçi mi?‟ sorusunun 

sayısal değerlendirme grafiği , ġekil 131. „ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için gerçekçi 

mi?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 132. „ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye 

için gerçekçi mi?‟ sorusunun cevap dağılım grafiği „nde görülmektedir. 

4.3.4.3. ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için uygulanabilir mi? Sorusu Ġçin 

Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için uygulanabilir mi? 

soruuna göre dağılım Tablo 45‟de görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap 

veren kiĢi sayısı 139, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 15 dir. Soruya cevap 

veren katılımcı yüzdesi %90 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi %15 dir. 

Soruya cevap veren 139 kiĢiden 79 kiĢi evet, 60 kiĢi hayır seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili 

detaylar ġekil 133. „ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için uygulanabilir mi?‟ sorusunun 
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sayısal değerlendirme grafiği , ġekil 134. „ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için 

uygulanabilir mi?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 135. „ĠSG Mevzuatı 

sizce Türkiye için uygulanabilir mi?‟  sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde 

görülmektedir. 

4.3.4.4. ĠSG Mevzuatının atıfta bulunduğu standartlara eriĢim sağlayabiliyor 

musunuz? Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin ĠSG Mevzuatının atıfta bulunduğu standartlara eriĢim 

sağlayabiliyor musunuz? sorusuna göre dağılım Tablo 46‟da görülmektedir. 154 

katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi sayısı 124, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı 

ise 30 dur. Soruya cevap veren katılımcı yüzdesi %81 iken, soruya cevap vermeyen 

katılımcı yüzdesi %19 dur. Soruya cevap veren 139 kiĢiden 69 kiĢi evet, 55 kiĢi hayır 

seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 136. „ĠSG Mevzuatının atıfta bulunduğu 

standartlara eriĢim sağlayabiliyor musunuz?‟ sorusunun sayısal değerlendirme 

grafiği, ġekil 137. „ĠSG Mevzuatının atıfta bulunduğu standartlara eriĢim 

sağlayabiliyor musunuz?‟ sorusu yüzdesel değerlendirme grafiği, ġekil 138. „ĠSG 

Mevzuatının atıfta bulunduğu standartlara eriĢim sağlayabiliyor musunuz?‟ 

sorusunun cevap dağılım grafiği‟nde görülmektedir. 

4.3.4.5. ĠSG mevzuatını nereden takip ediyorsunuz? (Diğer ise lütfen belirtiniz) 

Sorusu Ġçin Değerlendirme 

Ankete katılan kiĢilerin ĠSG mevzuatını nereden takip ediyorsunuz? sorusuna 

göre dağılım Tablo 47‟de görülmektedir. 154 katılımcıdan soruya cevap veren kiĢi 

sayısı 151, soruya cevap vermeyen kiĢi sayısı ise 3 dür. Soruya cevap veren katılımcı 

yüzdesi %98 iken, soruya cevap vermeyen katılımcı yüzdesi %2 dir. Soruya cevap 

veren 151 kiĢiden 49 kiĢi resmi gazete, 82 kiĢi internet araĢtırmaları, 15 kiĢi 

forumlar, mail grupları, 5 kiĢi diğer seçeneğini seçmiĢtir. Ġlgili detaylar ġekil 139. 

„ĠSG mevzuatını nereden takip ediyorsunuz?‟sorusunun sayısal değerlendirme grafiği 

ġekil 140. „ĠSG mevzuatını nereden takip ediyorsunuz?‟sorusu yüzdesel 

değerlendirme grafiği , ġekil 141. „ĠSG mevzuatını nereden takip ediyorsunuz?‟  
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BÖLÜM 5 

5. TARTIġMA ve SONUÇ 

GeliĢen ve geniĢleyen ekonomi ile beraber çalıĢma alanlarında  hem sektör 

hem de sayı olarak artıĢ meydana gelmiĢtir. Aynı zamanda yenilenen iĢ sağlığı ve 

güvenliği mevzuatı ile istihdam edilmesi gereken iĢ güvenliği uzmanları sayısı da 

artıĢ göstermiĢtir. ĠĢ sağlığı ve güvenliği sektörü bu taleplerle beraber tercih edilen 

bir sektör haline gelmiĢtir. Bu durumda farklı branĢ mensuplarının bu sektörde 

faaliyet göstermesine olanak sağlamıĢtır. 

Anket katılımcılarının verdikleri cevaplar göz önünde bulundurularak konu 

hakkındaki öneriler aĢağıda sıralanmıĢtır, 

1) Aylık kazanç durumu ile ilgili soruya cevap veren 101 kiĢiden 6 kiĢi 0~1500 TL, 

32 kiĢi 1500~2500 TL, 35 kiĢi 2500~3500 TL, 19 kiĢi 3500~5000 TL, 7 kiĢi 

5000~10000 TL, 1 kiĢi 10000~15000 TL, 1 kiĢi15000~20000 TL seçeneğini 

seçmiĢtir. Türk-ĠĢ haber bültenine göre  Ekim 2016 Dört KiĢilik Ailenin Açlık ve 

Yoksulluk Sınırı (TL/Ay) 1.405,30 TL/Ay, yoksulluk sınırı ise 4.577,51 TL/Ay 

olarak açıklanmıĢtır. Bu bilgiler ıĢığında iĢ güvenliği uzmanlarının aylık 

kazançlarını, özlük haklarını ve iĢ garantisini de standardize edilebilecek çalıĢmaların 

yapılmasının ve buna bağlı olarak da seviyenin yükseltilmesinin gerekli olduğu 

önerilmektedir. (EriĢim Tarihi : 24.11.2016 http://www.teksif.org.tr/eylul-2016-

aclik-ve-yoksulluk-siniri-1386-tl_icerik_10248-1.html ) 

2) ĠĢ sağlığı ve güvenliği sektöründe neden çalıĢıyorsunuz sorusuna cevap veren 67 

kiĢiden 26 kiĢi ĠSG çalıĢmalarını seviyorum seçeneğini, 20 kiĢi geçim amaçlı 

seçeneğini, 2 kiĢi ek gelir seçeneğini, 3 kiĢi tesadüf seçeneğini, 4 kiĢi tavsiye 

seçeneğini, 13 kiĢi kendi sektörümde iĢ bulamamak seçeneğini seçmiĢtir. Bu bilgiler 

ıĢığında iĢ sağlığı ve güvenliği sektöründe çalıĢacak kiĢiler  için tanıtıcı, konu 

hakkında bilgilendirici çalıĢmalar yapılmalıdır. ĠĢ sağlığı ve güvenliği konusunda 

meslek odası oluĢturulmasının bu çalıĢmalar için faydalı bir yöntem olacağı 

önerilmektedir. 

http://www.teksif.org.tr/eylul-2016-aclik-ve-yoksulluk-siniri-1386-tl_icerik_10248-1.html
http://www.teksif.org.tr/eylul-2016-aclik-ve-yoksulluk-siniri-1386-tl_icerik_10248-1.html
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3) Görev yaptığınız iĢyerinde/ iĢyerlerinde gerekli ĠSG tedbirlerinin yeterli seviyede 

alındığını düĢünüyorsunuz sorusuna cevap veren 106 kiĢiden 39 kiĢi gerekli ĠSG 

tedbirlerinin yeterli seviyede alındığını, 67 kiĢi gerekli ĠSG tedbirlerinin yeterli 

seviyede alınmadığı seçeneğini seçmiĢtir. Bu bilgiler ıĢığında, ĠSG tedbirlerinin 

kontrolü için yetkili kurumlar tarafından yapılan denetimlerin arttırılmasının , daha 

etkin denetimlerin yapılmasının, denetim sonrasında aksiyonların takip edilmesinin 

faydalı olacağı düĢünülmektedir. 

4)  Noter onaylı defteri kullanıyor musunuz sorusuna cevap veren 74 kiĢiden 44 kiĢi 

kullanıyorum, 30 kiĢi kullanmıyorum seçeneğini seçmiĢtir. Noter onaylı defteri 

kullanmıyorsanız, sebebi sizce nedir sorusuna cevap veren 17 kiĢiden 6 kiĢi iĢveren 

ve yönetim izin vermiyor, 2 kiĢi gerekli görmüyorum, 9 kiĢi ise iĢlevsel değil 

seçeneğini seçmiĢtir. Bu bilgiler ıĢığında noter onaylı defterin kullanımını arttırmak, 

kullanımın denetimlerde kontrolünün arttırılması ve iĢlevini arttıracak çalıĢmaların 

(yapılan denetimlerde tespit edilen ve yetkililer tarafından giderilmeyen 

uygunsuzlukların cezai yaptırımlarının olması vb.)yapılmasının faydalı olacağı 

düĢünülmektedir. 

5) Sizce iĢ güvenliği uzmanları maaĢını kimden almalıdır sorusuna cevap veren 133 

kiĢiden 4 kiĢi iĢveren, 70 kiĢi devlet, 59 kiĢi fon (iĢveren+devlet seçeneğini seçmiĢtir. 

Bu bilgiler ıĢığında iĢ güvenliği uzmanlarının daha bağımsız çalıĢacakları bir ortam 

yaratabilmek adına gerekli çalıĢmaların yapılmasının Ģart olduğu kanaatine 

varılmıĢtır. 

6) Cinsiyet farklılığının saha çalıĢmalarında herhangi bir ayrımcılığa neden 

olabileceğini düĢünüyor musunuz sorusuna cevap veren 133 kiĢiden 68 kiĢi evet 

cinsiyet farklılığın saha çalıĢmalarında herhangi bir ayrıcalığa neden olabileceğini 

düĢünüyorum, 63 kiĢi cinsiyet farklılığının saha çalıĢmalarında herhangi bir 

ayrımcılığa neden olabileceğini düĢünmüyorum seçeneğini seçmiĢtir. Evet ise ne tür 

bir ayrımcılık? (Diğer ise lütfen belirtiniz) sorusuna cevap veren 80 kiĢiden 14 kiĢi 

pozitif, 57 kiĢi negatif, 9 kiĢi diğer seçeneğini seçmiĢtir. Diğer seçeneğini seçen 

kiĢiler herhangi bir açıklama yapmadığı için diğer seçeneği detayı bilinmemektedir. 

Bu bilgiler ıĢığında çalıĢma sahalarındaki cinsiyetten kaynaklı ayrımcılığın 
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azaltılması için gerekli çalıĢmaların yapılması ve konu hakkında iĢverenlerin 

bilgilendirilmesi gerekliliği önerilmiĢtir. 

7) ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimi içeriği hakkında görüĢleriniz nelerdir 

sorusuna cevap veren kiĢiden 12 kiĢi yeterli, 74 kiĢi geliĢmeye açık, 39 kiĢi yetersiz 

seçeneğini seçmiĢtir. ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimindeki eğiticiler hakkında 

görüĢleriniz nelerdir sorusuna cevap veren 128 kiĢiden 29 kiĢi yeterli, 74 kiĢi 

geliĢmeye açık, 25 kiĢi yetersiz seçeneğini seçmiĢtir. ĠĢ güvenliği uzmanlık temel 

eğitimi süresi  hakkında görüĢleriniz nelerdir sorusuna cevap veren 128 kiĢiden 23 

kiĢi yeterli, 64 kiĢi geliĢmeye açık, 42 kiĢi yetersiz seçeneğini seçmiĢtir. Uygulamalı 

staj eğitimi sizce yararlı mı sorusuna cevap veren 128 kiĢiden 83 kiĢi (Evet) 

uygulamalı staj eğitimi bence yararlı, 45 kiĢi (Hayır) uygulamalı staj eğitimi bence 

yararlı değil seçeneğini seçmiĢtir. Uygulamalı staj eğitimi süresi ve uygulaması sizce 

yeterli mi sorusuna cevap veren 119 kiĢiden 24 kiĢi yeterli, 49 kiĢi geliĢmeye açık, 

46 kiĢi yetersiz seçeneğini seçmiĢtir. Bu bilgiler ıĢığında iĢ güvenliği uzmanlık temel 

eğitimi içeriğini, eğiticilerini, süresini geliĢtirecek ve düzenleyecek adımların 

atılması gerekmektedir. 
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EKLER 

EK 1 

Tezde atıfta bulunulan kanun ve yönetmelikler intihal kısıtlamasından dolayı tez 

çalıĢmasına eklenememiĢtir. 

 ĠĢ Sağlığı ve Güvenliği Kanunu 

 ĠĢ Güvenliği Uzmanlarının Görev, Yetki, Sorumluluk ve Eğitimleri Hakkında 

Yönetmelik 

 ĠĢ Sağlığı ve Güvenliği Hizmetleri Yönetmeliği 
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EK 2  
 

* Ġsim,adres,iletiĢim bilgisi vb. yazılması istenmemektedir.  

*Verdiğiniz bilgiler sadece akademik tez çalıĢması için kullanılacaktır.   

* Katılımınız için teĢekkür ederiz.        

Genel Bilgiler          

1. Cinsiyetiniz nedir?        

 Kadın   Erkek         

2. YaĢınız nedir?         

  25 - 29 30-39  40-49  50-59  60-69  70- 

3. Mezuniyet durumunuz nedir?       

 MYO*  Lisans  Yüksek Lisans  Doktora  

4. Lisans mezunu ise branĢınız nedir?       

Mühendislik       Mimarlık       Teknik Öğretmen       Fen Edebiyat      MYO- ĠĢ 

Sağlığı ve Güvenliği 

5. Sertifika bilginiz nedir?        

 A  B  C  Diğer     

ÇalıĢma Bilgileri ve KoĢulları        

6. ÇalıĢma durumunuz nedir?        

 ÇalıĢıyorum  ÇalıĢmıyorum      

  

7. ĠĢ güvenliği uzmanı olarak mı çalıĢıyorsunuz?     

 Evet  Hayır         
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8. ĠĢ güvenliği uzmanı olarak çalıĢıyorsanız aĢağıdaki alanlardan hangisinde 

çalıĢıyorsunuz? 

 Özel Sektör  Kamu  Kendi ĠĢyeri     

9. Özel sektör çalıĢanı iseniz çalıĢtığınız yer OSGB midir?    

 Evet  Hayır         

10. ĠĢ güvenliği uzmanı olarak özel sektörde çalıĢıyorsanız sektörünüz nedir?  

Metal        Otomotiv       Petrol, Kimya, Lastik, Plastik ve Ġlaç      Teksti      

Gıda       OSGB        ĠnĢaat       Enerji     Savunma ve Güvenlik      Banka, 

Finans ve Sigorta            Deri Gemi ve Deniz TaĢımacalığı Ardiye ve 

Antrepoculuk  Basın, Yayın ve Gazetecilik      Madencilik ve TaĢ Ocakları      

Sağlık Çimento, Toprak ve Cam      Konaklama ve Eğlence    Ticaret, Büro, 

Eğitim ve Güzel Sanatlar       Ağaç ve Kağıt     TaĢımacılık    ĠletiĢim  

Avcılık, Balıkçılık, Tarım ve Ormancılık Diğer   

11. Görevlendirme Ģekliniz nedir?       

 Tam Süreli 180 saat    Kısmi Süreli     

12. Fazla mesai yapıyor musunuz?       

 Evet  Hayır         

13. ĠĢyerinizde iĢ güvenliği uzmanlığı dıĢında baĢka bir iĢ yapıyor musunuz?  

 Evet  Hayır         

14. Aylık kazanç durumunuz nedir?     

 0~1500 tl  1500~2500 tl  2500~3500 tl   3500~5000 tl 

 5000~10000 tl  10000~15000  15000~20000  20000~

  

15. ĠĢyerinde iĢ kazası ile karĢılaĢtınız mı?      

 Evet   Hayır         
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16. ĠĢyerinizde meslek hastalığı ile karĢılaĢtınız mı?     

 Evet   Hayır         

17. ĠĢ sağığı ve güvenliği sektöründe neden çalıĢıyorsunuz?    

 ĠSG çalıĢmalarını seviyorum  Geçim amaçlı   Ek gelir   Tesadüf   Tavsiye 

 Kendi sektörümde iĢ bulamamak    

18. Görev yaptığınız iĢyerinde/ iĢyerlerinde gerekli ĠSG tedbirlerinin yeterli 

seviyede alındığını düĢünüyorsunuz?      

 Evet  Hayır       

19. ĠĢyerinizde yeterli seviyede ĠSG tedbirlerini alınmıyorsa sebebi nedir?  

 Eksik Bilinç  Maliyet  Eksik   Denetim   Eksik     Eğitim  Mevzuat eksikliği 

20. Noter onaylı defteri kullanıyor musunuz?      

 Kullanıyorum    Kullanmıyorum    

21. Noter onaylı defteri kullanmıyorsanız, sebebi sizce nedir?    

 ĠĢveren ve yönetim izin vermiyor      Gerekli görmüyorum      ĠĢlevsel değil 

22. Olası durumlarda alınmayan tedbirleri devlet kurumlarına bildirir misiniz? 

 Evet  Hayır         

23. Bugüne kadar bildirdiyseniz kaç kere bildirimde bulundunuz?   

 1  2-5  >5       

24. Sizce iĢ güvenliği uzmanları maaĢını kimden almalıdır?    

 ĠĢveren   Devlet  Fon (ĠĢveren + Devlet)  

  

25. Cinsiyet farklılığının saha çalıĢmalarında herhangi bir ayrımcılığa neden 

olabileceğini düĢünüyor musunuz?        

 Evet  Hayır         
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26. Evet ise ne tür bir ayrımcılık? (Diğer ise lütfen belirtiniz)   

 Pozitif  Negatif  Diğer   ...........    

27. ĠSG Kurulunun etkili olduğunu düĢünüyor musunuz?    

 Evet   Hayır         

28. Yapılan risk analizlerinin kazaları ve/veya meslek hastalıklarını engellediğini 

düĢünüyor musunuz?          

 Evet   Hayır         

29. ĠSG eğitimlerinin mevzuata uygun Ģekilde verildiğini düĢünüyor musunuz? 

 Evet   Hayır         

30. Mevzuatta yer alan ĠSG eğitimlerinin süresi sizce yeterli mi?   

 Evet   Hayır         

31. ÇalıĢtığınız firmada iĢ kazası ile karĢılaĢma sıklığınız nedir?   

Günde 1       Günde1 den fazla       Haftada 1       Haftada 1 den fazla       

Ayda 1           6 ayda 1       Yılda 1 

32. Bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası oldu mu?    

 Evet   Hayır         

33. ĠSG çalıĢmalarında ĠSG etiğine aykırı olduğunu düĢündüğünüz bir Ģey 

yaptınız mı?   

Evet   Hayır  

34. Evet ise, nedir? (Diğer ise lütfen belirtiniz)      

Bildirim yapmadım     YanlıĢ beyan verdim Mevzuata aykırı davrandım     Diğer  

........... 

35. ĠSG çalıĢmalarında vicdanın yeri var mıdır?      

 Evet   Hayır         
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36. Bildirimde bulunmadığınız iĢ kazası olduysa, sebebi nedir?   

 ĠĢveren ve yönetim baskısı  Bireysel tercih    

 

ĠĢ Güvenliği Uzmanı Temel Eğitimi ve Stajı       

37. ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitiminizi aldığınız kurumun kategorisi nedir? 

 Özel Eğitim Kurumu    Üniversite  Kamu  

38. ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimi içeriği hakkında görüĢleriniz nelerdir? 

 Yeterli   GeliĢmeye açık  Yetersiz   

39. ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimindeki eğiticiler hakkında görüĢleriniz 

nelerdir? 

 Yeterli   GeliĢmeye açık  Yetersiz   

40. ĠĢ güvenliği uzmanlık temel eğitimi süresi  hakkında görüĢleriniz nelerdir? 

 Yeterli   GeliĢmeye açık  Yetersiz   

41. Uygulamalı staj eğitimi sizce yararlı mı?      

 Evet   Hayır         

42. Uygulamalı staj eğitimi süresi ve uygulaması sizce yeterli mi?   

 Yeterli   GeliĢmeye açık  Yetersiz  

 

ĠSG Mevzuatı          

43. Ülkemizdeki ĠSG Mevzuatı sizce yeterli mi?     

 Yeterli  GeliĢmeye açık  Yetersiz  

 44. ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için gerçekçi mi?     
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 Evet  Hayır         

45. ĠSG Mevzuatı sizce Türkiye için uygulanabilir mi?     

 Evet  Hayır         

46. ĠSG Mevzuatının atıfta bulunduğu standartlara eriĢim sağlayabiliyor 

musunuz?  

 Evet  Hayır         

47. ĠSG mevzuatını nereden takip ediyorsunuz? (Diğer ise lütfen belirtiniz)  

 Resmi Gazete  Ġnternet araĢtırmaları Forumlar, mail grupları  Diğer 

 ...........  

                                                                                                          TeĢekkürler...  

(Acar, 2014) ; (Tülü,2014) 
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